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Letnik XXIX. Celovec, petek, t. febreor 1974 Štev. $ (1644}

Heimatdienst spet scuva 
na narodnostno mržnjo

Kaj bo napravi) državni pravdnik?
Dijakom srednjih šo! v Celovcu so prejšnji teden deiiii 

nov ietak Heimatdiensta. imenuje se informacijsko pi
smo", nasiovijen je na koroške šoiarje in študente, po vse
bini pa je naravnost kiasičen primer prefriganega ščuvanja 
na narodnostno mržnjo ter hujskanja na sovraštvo proti 
siovenski narodnostni skupnosti na Koroškem.

V iem .informacijskem pismu* kih iefih izkijučnega popotdanskega 
Heimatdienst trdi, da se za stoven- pouka končno tudi siovenski dija- 4a Slovenci uživati posebne pri-

za svoje državljane siovenske na
rodnosti. in zaietavojo se v sioven
ske dijaške domove, čeprav so si jih 
Siovenci zgraditi in jih vzdržujejo z 
iastnimi sredstvi.

Tem ijudem so torej siovenska 
srednja šoia in siovenski dijaški do
movi tm v peti. Med večinskim na
rodom hočejo ustvariti vtis, kakor

ske šoiarje v Ceiovcu gradi najmo
dernejše gimnazijsko posiopje Av
strije in da stroške v višini več ko! 
40 miiijonov šilingov nosi avstrijska 
država. Nadalje ugotavija, da so v 
Ceiovcu siovenski dijaški domovi, 
na Dunaju pa veiik, z javnimi de
narji zgrajen siovenski študentski 
dom. Vse to, čeprav — kakor je re
čeno v ietaku — siovenska manjši
na obsega ie nekaj tisoč oseb (ko- 
moj 2 odstotka cetotnega prebivai- 
stva Koroške).

Temu naštevanju .širokogrudnih 
privilegijev* koroških Siovencev 
stedijo sugestivna vprošonja: Aii 
vas poučujejo v najmoderneje ure
jenih šolskih poslopjih? Ati je za 
vas na razpotogo dovoij prostorov 
v domovih na Koroškem in v vi- 
sokošotskih mestih Dunaj, Gradec, 
Line itd.?

tn za zakijuček še nesramno in 
iaijivo biatenje, ko si Heimatdienst 
na svoje vprašanje .S čim se Sio
venci zahvatjujejo za milijonska 
dorHa Avstrije?* sam odgovarja: 
,Z obrekovanji in iožmi o baje ob
stoječem zatiranju koroških Sio- 
vencevi*.

Mistimo, da je vsebina tega ieta- 
ka tako nedvoumna, da za pristoj
ne obiasti spioh ne more biti vpra
šanja, kako naj ukrepajo. Tukaj 
gre za povsem jasen prekršek § 302 
kazenskega zakona, ki prepovedu
je ščuvanje na norodnostno mrž
njo. Gre za očitno hujskanje proti 
koroškim Stovencem sin njihovim 
pravicam, in sicer za skrajno per- 
iidno obiiko širjenja nestrpnosti 
med obema narodoma in za neod
govorno zastruptjanje ozračja v de- 
ieti.

Pri svoji .argumentaciji* Heimat
dienst seveda zamolči četo vrsto 
stvori: da gre pri omenjeni šoiski 
zgradbi za posiopje, ki nikdar ne 
bo podarjeno Stovencem, marveč 
bo ostaio iost avstrijske repubiike; 
do to nikakor ne bo najmodernejše 
gimnazijsko posiopje v Avstriji; da 
so siovenski dijaški domovi v Ce
lovcu zasebne ustanove, ki ne pre
jemajo javnih podpor; da je slo
venski študentski dom na Dunaju na 
razpoiago vsem študentom ne gie- 
de na narodnost (čeprav ima pro
stora za več kot 90 oseb, stanuje v 
njem zdaj ie 13 ati 14 slovenskih 
študentov) itd.

Predvsem pa je Heimatdienst za- 
motčai dejstvo, do je siovenska 
gimnazijo vse od svoje ustonovitve 
leto 1957 brez iastnega posiopja in 
obsojena na staini popoldanski po
uk, kar nedvomno predstavijo iz
redno obremenitev tako za dijake 
kiokor tudi zo učiteije. Za tjudi z 
miseinostjo, kakršna prihaja do iz
reza v omenjenem ietaku, pa je o- 
čitno nesprejemtjivo, do bi po toti-

ki, ki imajo prav tako domovinsko viiegije, do katerih nimajo pravice, 
pravico na Koroškem in so prav ta- Vprašujemo: Ati ne pomeni to od-
ko avstrijski državijani, dobiii mož
nost, da se šotajo v rednih in nor
malnih razmerah. Zato se zaleta
vajo v šoisko posiopje, ki ga Av
strija gradi za svojo učno ustanovo, 
ki jo je v smistu obveznosti iz dr
žavne pogodbe daia na razpoiago

ČAST !N SLAVA
PADUM BORCEM 
PROT! FAŠ!ZMU

V nedeljo se bomo 
zbrati na pokopališču v 
Svečah, da se poklonimo 
spominu narodnega he
roja Matije Verdnika - 
Tomaža in njegovih so
borcev Aleša Einspieler
ja, Florija Križnarja in 
Valentina Schvvarza, ki 
so pred tridesetimi leti 
žrtvovali svoje življenje 
v boju proti fašizmu.

Njihova žrtev nam 
mora biti opomin in ob
veznost, da nadaljujemo 
boj za svobodo, za ena
kopravnost, za mir in 
bratstvo med narodi.

ČAST IN SLAVA NJI
HOVEMU SPOMINU!

rekoti enkoprovnost? Odrekanje 
enakopravnost} pa pomeni diskri
minacijo, pomeni zatiranje] Toda 
omenjeni letak tudi tukaj obrača 
stvari no glavo. Pravi, da se Slo- 
venai za milijonsko darila Avstrije 
zahvaljujejo z obrekovonjt in laž
mi o baje obstoječem zatiranju.

Zaključek iz vsega tega je mo
žen samo eden: s svojim .informa
cijskim pismom" je Heimatdienst 
očitno ščuval na norodnostno mrž
njo. V tem smislu je Zveza sloven
skih orgonizacij na Koroškem tudi 
napravila prijavo na državno 
pravdništvo v Cetovcu in se pri tem 
sklicevala na § 302 kazenskega za
kona, hkroti pa tudi na ustavno do
ločilo o načelu enakosti, na člen 14 
evropske konvencije za zaščito 
človekovih pravic ter na člena 66 
in 67 senžermenske pogodbe.

Besedo ima zdaj državni pravd
nik. Kaj bo napravil?

Koroški Slovenai in z nami go
tovo vsa demokratična in pravno 
misleča javnost vsekokor z zani
manjem pričakujemo, kako se bo
do odločile in kako bodo ukrepa-

Stovenska 
prosvetna 
zveza

vabi na

Prešernovo 
proslavo
v počastitev slovenskega kulturnega praznika 
ob 125-letnlc! pesnikove smrti

v četrtek 7. februarja 1974 
ob 20. uri v modri dvorani 
Doma gtasbe v Cetovcu.

Ha sporedu bodo:

# Slavnostni govor — univ. prot. dr. Anton Slodnjak
# PodeMtev literarnih nagrad Slovenske prosvetne zveze
# Koncert članov Glasbene matice Iz Trsta

Ljubitelje slovenske besede In glasbene umetnosti vabimo, da se 
proslave udeležijo v čim večjem številu. Z udeležbo na Prešer
novi proslavi bomo Izpričali povezanost z narodno celota.

Odbor

Manjšinska
problematika

na evropski varnostni konferenci
Na ženevski konferenci o varno

sti in sodelovanju v Evropi je v
prebivalstvo teh dežel. Dejal je, da 
so narodne manjšine nekdaj bite

te pristojne obtosti. Od te odlo- okviru tretje komisije, ki se med povod za napete odnose med dr
čitve je v veliki meri odvisno, ali 
na Koroškem lohko zaupamo v 
ustavno zajamčena neodvisnost 
pravosodja. Dosedanje izkušnje v 
tej smeri so to zaupanje namreč 
že močno omajale in je precej raz
širjeno mnenje, da na Koroškem ni 
državnega pravdnika in ni sodnika, 
ki bi se upol nastopili proti Hei-

drugim bavi tudi z vprašanji kul
ture, predstavnik Jugoslavije pou
daril tesno povezanost med pro
blemom narodnih manjšin ler vpra
šanji varnosti in sodetovonja na 
evropski celini.

Posebej je jugoslovanski pred
stavnik ugotovil, da skoraj ni ev
ropske dežele, ki ne bi imela v

matdienslu. Zato vprašujemo: Ali je svojih mejah narodnih manjšin in 
tako mnenje res upravičeno? da le-te predstavljajo avtohtono

PREDSEDNIK KOROŠKE SPO IZJAVLJA:

5*mo za izpoinifev čiena 7
ne bomo pa c?a;a# usfreznib pobud

Na /dMi&frn kongresa Zzvo/;cn: predsednik koroške 
SPO, namestnik dežeinega g/avarja Leopo/d Wagner, 
;e v zadnjem časa že nekajkrat spregovori/ tadi o manj
šinskem vprašanja, ne da ki povsem jasno in nedvoam- 
no poveda/, kakšno je g/ede tega vprašanja njegovo 
sta/išče oziroma sta/išče novega vodstva stranke. 7o ve- 
/ja tadi za njegove tozadevne izjave, ki jik je poda/ v 
ponede/jek na tiskovni konferenci, ki jo je sk/ica/ po seji 
deže/nega vodstva SPO kot .začetek nove prakse".

G/ede državne pogodke odnosno pogodken/k okvez- 
nosti do manjš/ne je predsednik Wagner sicer deja/, da 
morajo kiti /e-te izpo/njene, vendar je takoj doda/, da 
koroška SPO tozadevno ne ko več daja/a pokad, ker 
da je to vprašanje skapna zadeva vsek strank. Vzrok 
za tako vse prej kot dos/edno sta//šče je ki/o čatiti v 
njegovem opozori/a na ponesrečeni poskas reševanja 
(sk/enjeni, toda zaradi protizakonitik in k/jak tema 
nekaznovanik akcij naciona/ittičnik in neonacističnik 
skrajnežev vse do danes neizvajani zakon o dvojezič- 
nik napisik — op. ared.j, ki da ga stranka s/ej ko prej 
podpira — .toda v kodoče se kodo mora/i k odgovor
nosti priznati tadi dragi".

Sodokna po/itika odnosov med državami in narodi 
teme/ji med dragim na nače/a, da narodne manjšine ne 
smejo kiti drokiž za poravnavanje medsekojnik račanov. 
Pa tadi zgodovina pozna dovo/j primerov, ki nazorno 
kažejo, da z vo/i/no-oportanističnim taktiziranjem ni 
mogoče reševati manjšinskik vprašanj. Pega ki se mo
ra/a zavedati predvsem odgovorna v/adna stranka, z/a- 
sti ko dokro ve, da z drage strani sp/ok ni pričakovati 
pokad — vsaj ne v smeri, ki ki zagotav/ja/a sprejem/jivo 
rešitev. Čakati na to, da kodo pokade za pravično 
reševanje manjšinskega vprašanje prii/e od OVP in FPO 
a/i ce/o od Heimatdiensta, pa je precej isto kot prepa- 
stiti reševanje tistim si/am, ki so že vse od /eta 7920 
.aspešno" preprečeva/e s/ekerno rešitev manjšinske pro- 
k/ematike, s tem pa tadi izpo/njevanje svečanik ok/jak, 
danik koroškim S/ovencem, ter spoštovanje okveznosti, 
ki jik na/agajo Avstriji mednarodne pogodke.

Zato je vsekakor apravičeno vprašanje, a/i si stranka, 
ki je vodi/na in torej nosi g/avno odgovornost tako na 
deže/ni kot tadi na zvezni ravni, /akko privošči takšno 
nenače/nost in izmikanje odgovornosti?

žovomi ler opozoril, da tudi dane; 
še niso rešena vsa s lem povezana 
vprašanja. Zgodovina uči, da bi se 
povečali varnost in sodetovonje v 
Evropi, če bi z manjšinami ravnali 
v smislu obstoječih multilateralnih 
m bilateralnih sporazumov, kajti v 
tem primeru manjšine ne bi bile več 
žorišče napetosti, marveč bi pred
stavljale taklor zbližanja, povečane 
varnosti in okrepljenega sodelova
nja.

Za provično rešitev manjšinske
ga vprašanja v duhu sodelovanja 
med prizadetimi državami pa je 
po izjavi jugoslovanskega pred
stavnika potrebno, da se narod
nim manjšinam zagotovi možnost 
ohronitve njihovega narodnega 
svojstva, nemotene uporabe last
nega jezika enakopravno z jezi
kom večine ter ohranitve lostne du
hovne in materialne kulturne dedi
ščine na vseh področjih kulturnega 
izživljanja, kol so arhitektura, obrt, 
glasba, tikovna umetnost, književ
nost, lastna in družinska imena, to
pografske označbe in drugo. Manj
šinam mora biti zagotovljena ude
ležba na vseh javnih sredstvih za 
pospeševanje kulturnih organizacij 
in dejavnosti, je poudarit jugoslo
vanski predstavnik in dodal, da je 
treba omogočiti popoln razvoj na
rodnih manjšin ter preprečili njiho
vo asimilacijo z ustanavljanjem 
otroških vrtcev in šot vseh vrst ob 
vsestronski podpori večinskega na
roda in v sodetovanju z matičnim 
narodom.



Kaže se večja pripravtjenost
za globalno reševanje vprašanj slovenske narodnostne skupnosti v Italiji

Za potoiaj stovenske narodnostne skup
nosti v Matiji sta trenutno značitni dve pre
cej nasprotni stališči: medtem ko se Stovenci 
upravičeno razburjajo zaradi prepovedi po
uka stovenščine v beneških oboinoh ter kri
tično ocenjujejo odtočitev občinskego sveta 
v Sovodnjah na Goriškem, ki je odktonit 
zahtevo p?o poimenovanju nekaterih utic po 
zasiužnih stovenskih možeh, pa je pravkar 
zaktjučena proračunska razprava v tržaškem 
občinskem svetu pokazata, da tudi pri ve
činskih stronkah prihaja vedno botj do iz
raza pripravtjenost za gtobatno rešitev pro- 
btema stovenske narodnostne skupnosti.

Stoodstotni uspeh
boja za ugotavtjanje manjšine

Po časopisnih vesteh je bita zdaj tudi 
na Sotnograškem ustanovljena posebna 
detovna skupnost za tako imenovani 
.koroški ljudski referendum", z name
nom in natogo, da na Sotnograškem 
podpira tozadevno koroško akcijo za 
ugotavtjanje manjšine.

Srečni Sotnogračani! Zdaj bodo tudi 
oni imeti priložnost, da si naberejo za
sluge za domovino, sicer ne za svojo 
ožjo solnograško domovino, pač pa za 
najbotj domovini zvesto domovino Ko
roško. Morda bodo celo na Sotnogra
škem .ugotovili" nekaj Slovencev, da 
bodo tudi tam lahko postaviti dvojezič
ne napise in izpolniti druga dotočita čte- 
na 7.

Če je kaj verjeti zagotovilom koro
škega Heimatdiensta, potem ie v bližnji 
bodočnosti pričakovati podoone podvi
ge še v drugih predetih Avstrije, saj je 
bito na zadnjem občnem zboru omenje
ne organizacije povedano, da bo giba
nje za koroški tjudski referendum razšir
jeno tudi na druge zvezne dežele.

Sicer pa smo v našem listu že enkrat 
dati pobudo, da bi v boj za ugotavtja
nje manjšine vpregti Kitajce kot številč- 
no najmočnejši narod na svetu, kajti po
tem bi bit uspeh stoodstotno zagotovtjen.

Tržaški župan inž. Spaccini je pred nedav
nim poudari) namen občinske uprave, da bo 
v javnih uradih po potrebi namestita tjudi, 
ki obvlodajo oba jeztiko, okrepila bo preva- 
jatsko stužbo na občini in v konzuttah ter 
ustanovita poseben informacijski urad za po
trebe stovensko govorečih občanov. Prav 
tako pa je župan nepovedal, da bodo po
množiti števito dvojezičnih krajevnih napi
sov, nekatere utice in trge pa poimenovati 
po zastužnih Stovencih.

Podobne težnje se kožejo tudi v tržaškem 
pokrajinskem svetu, ki bo sredi tega meseca 
začet obsežno razpravo o izvajanju pettet- 
nega nočrta pokrajine. V tem okviru bodo 
na dnevnem redu tudi vprašanja, ki nepo
sredno zonimajo stovensko narodnostno

skupnost: tu gre predvsem za postavitev 
dvojezičnih krajevnih napisov na vseh po
krajinskih cestah ter za pravico stovenskih 
svetovatcev pokrajine, da uporab)jajo svoj 
materni jezik tudi v detu pokrajinskega sve
ta, torej za dosledno in načelno uvetjavtja- 
nje pravice do uporabe stovenskega jezika.

V tej smeri pokrajinska uprava že datj 
časa pripravtja osnutek notranjega pravitni- 
ka o poslovanju, v katerem je v razpravi tu
di uporaba stovenščine. Pokrajinski tajnik 
sociatistične stranke Ghersi je tozadevno na
povedat, da bodo sociatisti zastaviti tudi to 
vprašanje, ker so mnenja, da je dozoret 
čas, da se uvede možnost uporabe stoven
skega jezika na sejah pokrajinskega sveta.

Končno pa spoznanje, da je slovenščini 
treba priznati enakopravnost v javnem živ- 
tjenju, prodira tudi na državni ravni. Po- 
stanska zbornica v Rimu je odobrita zakon, 
ki poobtašča vtado, da pripravi oziroma iz
da nov zakonik o kazenskem postopku. Na 
predtog komunističnega postanca Škerta so 
postanci odobriti tudi dotočito, da mora so

dišče obvezno proučiti in zaslišati pripad
nike jezikovnih manjšin v njihovem materi
nem jeziku in da mora sestaviti zapisnike v 
tem jeziku. Obenem pa ostajajo v vetjavi 
vse ostate posebne pravice o uporabi mate
rinega jezika, ki izhajajo iz posebnih držav
nih zakonov, konvencij ati ratificiranih med
narodnih sporazumov. Zakon bo sedaj šet 
v obravnavo in odobritev v senat.

Z uzakonitvijo tega dotočita bo postata 
stovenščina uradni sodnijski jezik v deželi 
Furtaniji-Jutijski krajini. Sodišča v tej dežeti 
bodo morata uporabtjati stovenščino pri 
obravnavi vseh kazenskih postopkov, ki se 
tičejo pripadnikov stovenske narodnostne 
skupnosti; obrovnava se bo morata vršiti v 
stovenščini, prav tako zastiševanje, kakor 
tudi sestavtjanje zapisnikov.

Z objavo v uradnem tistu je prejšnji teden 
začet formatno vetjati tudi državni zakon o 
stovenskem šotstvu, ki je vsaj detno ugodit 
zahtevam stovenske norodnostne skupnosti v 
Matiji po zakoniti ureditvi številnih važnih 
vprašanj s področja šotstva.

V se site matičnega naroda
za zaščito in razvoj Slovencev v zamejstvu
Na 37. sej) dne 10. januarja je CK Zveze komunistov Sioventje med drugim sprejet 

osnutek resotucije za V!t. kongres ZKS ter ga da! v javno razpravo. V tem osnutku je 
govora tud) o odnosih s sosednjimi dežeiami ter je tozadevno rečeno:

tzrednega pomena so sodetovanje s sosednjimi dežeiami, poiitika odprtih meja in 
razvijanje obmejnega sodeiovanja na vseh področjih. Nadaijnje pogiabijanje teh od
nosov je hkrati odvisno od pripravijenosti naših sosedov, da sodeiujejo z Jugosiavijo na 
trajnih osnovah in načetih medsebojnega spoštovanja, enakopravnosti, nevmešavanja 
v notranje zadeve ter vzajemnih koristi. Zveza komunistov Siovenije se zavzema za 
razrešitev sodeiovanja na podiagi dosedanjih pozitivnih izkušenj.

Naše odnose z nekaterimi sosedi še vedno obremenjujejo ostanki in ponovno oiiv- 
ijanje iredentizma, revanšizma, neofašizma ter šovinizem, toieriranje sovražne dejav
nosti prot! SFRJ kakor tudi pritiski in poskusi asimiiacije manjšin. ZK se zavzema za po
vezovanje s tistimi naprednimi in demokratičnim) dejavniki, katerih interes je, tako ka
kor naš, dobro sosedstvo.

Posebej o skrbi matičnega naroda za Siovence v zamejstvu pa je v osnutku reso- 
iucije poudarjeno:

Zveza komunistov Siovenije podpira in se zavzema za čim širše sodetovanje vseh 
sit matičnega naroda pri uresničevanju razvojnih teženj in interesov stovenskih narod
nostnih skupnost) v zamejstvu na vseh področjih družbenega živijenja: v gospodarstvu, 
kuituri, znanost) itd. V skiadu z načeiom enotnega siovenskega kuiturnega prostora spod
buja raziične obiike sodeiovanja, ki pospešujejo enoten kuiturni razvoj Siovencev to
stran in onstran državnih meja.

Upoštevajoč načeio, da so manjšine subjekt tako v odnosu do večinskega naroda 
držav, v katerih živijo, kot do matičnega naroda, podpiramo enoten nastop Siovencev v 
zamejstvu — ne giede na njihovo nazorsko opredeiitev — ko gre za uveijavijanje te- 
meijnih narodnostnih interesov. V okviru jugosiovanske zunanje poiitike si bomo pri
zadevati ustvarjati kar najboijše možnosti za zaščito stovenskih narodnostnih skupnosti 
v Matiji, Avstriji in Madžarski, za njihov vsestranski napredek in za preprečevanje asi- 
mitacije, predvsem pa za dosiedno uresničitev tistih pravic, ki jim pripadajo v skiadu 
z meddržavnimi pogodbami in v duhu demokratičnih načei iistine ZN in dekiaracije o 
čiovekovih pravicah. Zato se bo ZKS, v okviru ZKJ in v sodeiovanju z organi federa
cije, tudi v prihodnje zavzemata za izboijševanje poiožaja manjšin v duhu dobrih 
sosedskih odnosov in dosiednega spoštovanja načei nevmešavanja v notranje zadeve 
drugih držav ter bo razvijata stike z vsemi demokratičnimi in naprednimi siiami v so
sednjih državah, da bi iskaii pozitivne rešitve in soočati pogiede o vprašanjih, ki zade
vajo dvostranske odnose kot tudi poiožaj stovenske narodnostne skupnosti v zamejstvu.

Dfccw/?rg je v P/p/cZ spregovo
ri/ /?orce?n devetegg ^orpHM Ser
gej KrgZgAfr. Ao je ocen:/ powen 
c/e/ov4n;4 te enofe — /w št/rinejste 
t/:t?iz;je — v moč/nen: cdsu :n ne 
o/?ČMt/j:t?ew mestu, je preJsei/ni^ 
s/ovens&e Skupščine podčrm/ zg 
ngše odnose s sosec/omg, /Ivstrfjo 
/n /fd/ijo, pomem/mo dejstfo, c/g 
,je pre/*:vg/stvo z ene /n d rege 
strgn: meje v ZddnjiZ? deset/etji/? 
iz&Msi/o prednost: m/rnegg sož/fjg 
/n so^e/ovgnjg pri resevgnjg s^Kp- 
wi/? vprgfgn; n;;7?ovegg rgzvojg, 
ne g/ec/e ng mejo, ^i j:/) /oči."

V novo/etni izjav: zg ce/ovs^i 
rgi/io je zlndrej A/g rine ng prvem 
mestM poKc/gri/, da stg /Kgos/gvijg 
in 5/ovenijg zmergj c/gjg/i pose
ben poM:/gre& razvoj:: Ž?grmonič- 
ni/? o c/nosov s sosednjimi država- 
mi in obmejnimi deže/gmi. „Pre- 
pričgn sem, dg zg ngs, ^i smo so
sedje," je re^e/ predsednik s/oven- 
skegg izvršnega svetg, „pgč ni drn- 
ge poti, kot dg ngdg/jnjemo s pri- 
zgdevgnji zg premggovgnje še ob
stoječi/? ovir vsestranskemu odno
sa naši/? držav in deže/, ki imgjo 
tgko mnogo skgpnik interesov zg 
mirno sožitje in vzajemno korist
no sode/ovgnje."

A/itjg Ribičič je pred dnevi od
govarja/ ng vprgšgnjg :<redn/kg 
ggencije United Press. Podpred
sednik predsedstvg STR/ in pred

sednik s/ovenske socig/istične zve
ze je oceni/ kot poseken prispevek 
genergcije jngos/ovgnskik revo/a- 
cionarjev inštitucijo odprte meje z 
zlvstrijo in /tg/ijo, zg kgtero se je 
.osebno in sknpgj z dragimi za- 
vzemg/, ko je ki/g Evropa še v 
obdobja k/gdne vojne."

Padi ok dragi/? pri/ožnostik so

ki/i zgdnje mesece s poadgrkom ng 
tej sestgvini izčrpno rgz/oženi na- 
ši pog/edi ng stgnjc svetg in odno
sov v njem, njegovik oketov in 
zgggt.

Povedgno je ki/o, dg osnovna 
naravnost naše zananje po/itike ni 
od včeraj, temveč, da je iskati 
njene začetke v zmagovitem na- 
rodnoosvokodi/nem koja, na po
gorišča versajske Evrope in — v 
novem odpora zametkom k/adne 
vojne.

Zgodovina je na našem koščka 
svetg, kritičnem razpotja evrop- 
skik tokov, potrdi/a takrat za- 
stav/jeno po/itiko koja za mir, zo
per imperia/izem in ve/ikodržavni

kegemonizem, ki se je atrjeva/a 
skozi deset/etja po vojni tadi v 
tesnoknik preizkašnjak. Tistega ja- 
nijskega dne, /eta /943, ko je Pito 
z ka/kona /jak/janske aniverze po- 
veda/, da naše s krvjo pridok/jene 
pravice ne smejo postati drokiž za 
poravnavanje račanov med dragi
mi, to sporoči/o v prvik trenatkik

okasa po mira najkrž ni ki/o ra- 
zam/jivo s/ekernema. Doseg/o pa 
je tiste, katerim je ki/o namenjeno. 
Razsežnost Titovega pog/eda ta
krat je danes, ko med popašča- 
njem in napetostjo na naše krego- 
ve znova p/jaska p/ima zap/etov 
mina/ik mesecev, prav tako ve- 
/javna kot takrat.

Zato je ki/o v najk/ižji prete
k/osti treka znova raz/agati, da je 
za /agos/avijo kot deže/o na meji 
k/okov samostojno, neavrščeno dr
žavo z origina/nim po/itičnim si
stemom in samoapravno demokra
cijo, ki se koče nag/o razvijati in 
se ave/jav/jati v evropskik in sve- 
tovnik gospodarskik in ka/tarnik

tokovik, perspektiva prikodnosti 
/e v tvornem sode/ovanja pri pro
cesa preseganja k/okovskik deZifev 
sveta in naše ce/ine še posekej/

Zato je daja/a, daje in ko še 
daja/a pokade za razreševanje še 
vedno odprtik vprašanj iz drage 
svetovne vojne, „nemogočik ana- 
kronizmov", ki zapirajo pot k ta- 
kema sode/ovanja.

Zato je odpr/a svoje meje in 
stanovitno spodkaja/g k presega
nja odtajenosti, zapiranja in pred
sodkov med sosedi. Ninče ne mo
re trditi, da ta naravnost ni okro- 
di/a sadov, a vendar ...

TVe/oč/jiva prvina evropskega 
sode/ovanja je tadi vprašanje na- 
rodnostnik manjšin in poseknik 
akrepov za njikovo zaščito, vpra
šanje, ki ga je jagos/avija prav 
zaradi tega postavi/a z izok/iko- 
vanim pred/ogom na dnevni red 
evropske konference o varnosti in 
sode/ovanja v He/sinkik in v Že
nevi. Poda, „v pretek/em /eta smo 
ki/i priča ne/jakim dogodkom, ki 
dokazajejo, da ponovno dvigajo 
g/ave razne šovinistične, neona
cistične in neofašistične si/e, ki se 
izživ/jajo v gonji proti s/ovenski 
narodnostni manjšini, proti /ago- 
s/aviji, pa f;<di proti demokratič
nim si/am nasp/ok," je poveda/ za

(Dalje na 8. strani)

PresHšano sporočilo 
ali slab posluh

P0S!R0K€(1)SVKU
NEW DELHi. — Med svojim obiskom v 

Indiji je jugoslovanski predsednik Tito v 
okviru posebne svečanosti sprejet Nehruje- 
vo nagrado za mednarodno razumevanje, 
ki mu je bita podeljena za njegova nenehna 
prizadevanja v zagotovitvi miru na svetu in 
med narodi. V teh bolgoletnih prizadeva
njih je opravit predsednik Tito mnogo misij 
miru. Doslej je bit na več kot 120 potova
njih, obiskal je 57 držav ter se srečat z ve
čino povojnih voditeljev držav, predsedni
kov vlad in drugih uglednih državnikov, 
politikov in uglednih osebnosti. Zato po
gosto ugotavljajo, da je Tito postat držav
ljan sveta. Prav zato pa so mu tudi podeliti 
Nehrujevo nagrado, ki jo je pred njim do
bilo le 7 ljudi, med njimi U Tant, Martin 
Luther King in Kenneth Kaunda.

MOSKVA. — Po podatkih UNESCO je 
Lenin najbolj bran in največkrat prevajan 
avtor na svetu. Njegove knjige so doslej 
prevedli na 125 jezikov in tiskali v 60 dr
žavah. Največkrat so njegove knjige izdali 
v inozemstvu na Japonskem, namreč kar 
1320-krat. Sovjetski založniki so izračuna
li, da je v kapitalističnih državah izšlo 
3384 izdaj Leninovih knjig, v socialističnih 
državah (brez Sovjetske zveze) 3024 in v 
državah v razvoju 1114. Absolutno na pr
vem mestu po izdajah Leninovih knjig pa 
je razumljivo Sovjetska zveza, kjer so v 
dobi od 1918 do 1971 natisnili skoraj 11 
tisoč 500 izdaj Leninovih knjig.

NiKOZiA. — Na Cipru je za srčno kapjo 
umrl general Georgios Grivas, voditelj pod
talne organizacije ciprskih Grkov, ki se je 
borila za priključitev Cipra Grčiji. Ciprska 
vlada je zaradi smrti generala Grivasa, ene
ga od voditeljev osvobodilnega boja proti 
britanskemu kolonializmu, razglasila tri
dnevno žalovanje, predsednik Makarios pa 
je hkrati objavil pomilostitev Grivasovih 
privržencev v podtalni organizaciji EOKA.

SAiGON. — Ob prvi obletnici pariškega

sporazuma o miru v Vietnamu je saigonsko 
vojaško poveljstvo objavilo .bilanco", ki 
dovolj prepričljivo kaže, da prvo leto miru 
ni bilo ravno v znamenju miru. Po ome
njenem poročilu je namreč tekom enega le
ta .vietnamskega miru" padlo 13.778 sai- 
gonskih vojakov, ranjenih je bilo 56.009, 
pogrešajo pa jih 4215, medtem ko so izgube 
severnovietnamskih in južnovietnamskih 
osvobodilnih sil znašale 45.057 mož.

MOSKVA. — Po podatkih centralnega 
statističnega zavoda je imela Sovjetska zve
za 1. januarja letos 250,900.000 prebival
cev. V lanskem letu se je prebivalstvo Sov
jetske zveze povečalo za 2,3 milijona ljudi.

LJUBLJANA. — Predsednik komisije SR 
Slovenije za verska vprašanja Pavle Bojc je 
priredil tradicionalni novoletni sprejem za 
predstavnike verskih skupnosti, ki so se ga 
udeležili najvišji predstavniki rimskokato
liške, srbske pravoslavne, slovenske evan
geličanske, slovenske starokatoliške, adven- 
tične, baptistične in islamske verske skup
nosti, prav tako pa tudi predstavniki slo
venskega duhovniškega društva, profesorji 
teološke fakultete iz Ljubljane in Maribora 
ter predstojniki moških redov v Sloveniji. 
Pavle Bojc je v svojem govoru poudaril 
željo, da bi letošnje leto v odnosih med 
družbo in verskimi skupnostmi pomenilo 
nadaljevanje medsebojnega razumevanja in 
spoštovanja. Opozoril je na novo ustavo, 
ki ureja tudi temeljne odnose med samo
upravno družbo in verskimi skupnostmi, in 
izrazil pričakovanje, da bo pri teh odnosih 
čim manj nesporazumov in čimveč spošto
vanja ustavnih načel. Metropolit dr. Jože 
Pogačnik se je zahvalil za dobre želje in za 
vse delo v korist verskim skupnostim v 
okviru skupnih prizadevanj. Pri tem je na
glasil, da je medsebojni dialog najboljša 
metoda za odstranjevanje težav v medse
bojnih odnosih.

PARiZ. — Komisija UNESCO, ki je raz
iskovala, kako razširjeno je otroško delo v 
različnih delih sveta, je ugotovila, da je na 
svetu 14 milijonov otrok pod starostjo 14 
let, ki morajo že delati, in to kljub med
narodni konvenciji, ki izrecno prepovedu
je tako delo. Najbolj razširjeno je otroško 
delo v državah Latinske Amerike, jugo
vzhodne Azije in vzhodne Afrike. Na vrhu 
držav, ki kršijo mednarodna določila o 
otroškem delu, pa so tudi Združene države 
Amerike ter Velika Britanija.

HOUSTON. — Strokovnjaki ugotavljajo, 
da kroži trenutno po vesolju okoli 600 ve
soljskih plovil. Najgostejši .satelitski pro
met" poteka v višini od 160 do 1000 kilo
metrov nad Zemljo. V teh višavah kroži 
največ meteoroloških in drugih satelitov za 
znanstvene raziskave kakor tudi veliko vo
jaških satelitov. Veliko više, tudi do 30.000 
kilometrov nad Zemljo, lete komunikacijski 
sateliti. Okrog 100.000 km visoko pa lete 
ameriški sateliti z nalogo, da odkrijejo mo
rebitne kršitve sporazuma o prepovedi je
drskih poskusov.
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Mesec slovenske knjige
v počastitev siovenskega kuiturnega praznika
Danes se pričenja tradicionalni 

.Mesec slovenske knjige", ki ga 
zdaj že nekaj let prireja knjigarna 
.Naša knjiga" v sodelovanju s Slo
venskim vestnikom — v počastitev 
stovenskega kulturnega praznika 
ob obletnici smrti največjega slo
venskega pesnika Franceta Prešer
na.

V februarskih številkah našega li
sta bomo objavljali izbor knjig, ki 
jih knjigarna .Naša knjiga" tekom 
tega meseca prodaja po izredno 
nizkih cenah. S tem bomo opozar
jati na ugodno priložnost, ki se nu
di ljubiteljem slovenske tiskane be
sede, da sli za res majhne denarje 
lahko nabavijo lepe in zanimive 
knjige. Izbor, ki ga je v ta namen 
pripravila knjigarna, je pester ter 
bo vsakdo našel kaj za svoj okus. 
Vendar pa opozarjamo, da so mno
ge knjige na razpolago le v enem 
izvodu tako da bo tudi v tem pri
meru veljal pregovor: kdor prvi 
pride, prvi melje.

Namen tega .Meseca slovenske 
knjige" je predvsem, vzpostaviti in 
utrditi cim tesnejše stike med slo
vensko knjigo in slovenskim člove
kom na Koroškem. Saj je o knjigi 
znano, da je to posoda kulture in 
omike vsakega naroda posebej, 
hkrati pa tista čarobna vez, ki od
pira pota in druži narode. Za nas, 
ki živimo ločeni od narodne celo
te, pa je knjiga še posebno važna 
— kot ena izmed najbolj uspešnih 
oblik vzdrževanja živih vezi z ma
tičnim narodom in njegovo kulturo,

pa tudi kot orožje v boju proti raz
narodovanju.

Zato naj bo tradicionalni .Mesec 
slovenske knjige" nam vsem tudi 
dolžnost in naloga, da poskrbimo 
za širjenje dobre slovenske knjige 
med našimi ljudmi. Odprimo slo
venski knjigi čim širše vrata v slo
venske domove, odkažimo ji čast
no mesto v sleherni družini, da nas 
bo spremljala kot zvesta tovarišica 
— nas učila nas duhovno bogatila, 
nas utrjevala v ljubezni do materi
ne besede, v zvestobi narodu.

Kakor z vsakoletno Prešernovo 
proslavo, tako se koroški Slovenci 
tudi z .Mesecem slovenske knjige"

zavestno vključujemo v vsenarodno 
praznovanje Prešernove obletnice 
in slovenskega kulturnega prazni
ka. S tem vedno znova izpričujemo, 
da smo živ det narodne celote in 
da se zavestno priznavamo k eni 
skupni slovenski kulturi, ki jo po 
svojih močeh pomagamo bogatiti 
in širiti.

Pri izpolnjevanju tega poslanstva 
nedvomno gre posebno važna za
sluga slovenski knjigi. Zato: odpri
mo ji na široko naše domove in na
ša srca; prisluhnimo ji in potrudimo 
se, da bomo razumeli, kaj nam bo 
povedala — s svojo vsebino nas bo 
bogatila in plemenitita!

Počastitev dvojnega jubiieja
Akademske fo!k!orne skupine „France Marolt"

Prejšnji mesec je bil v ljubljanski Tekom 25-letnega delovanja fol- 
Drami večer slovenskih ljudskih pe- kiorne skupine je v tem okviru delo- 
smi in plesov, ki je bil v znamenju valo že mnogo ljubiteljev slovenskih 
počastitve dvojnega jubileja: 25-let- ljudskih pesmi in plesov, tako da do- 
nice obstoja Akademske folklorne sega skupno število vseh .maroltov- 
skupine .France Marolt" in 80-letni- cev" že skoraj 500. Danes šteje sku- 
ce Tončke Maroltove, katere življenj- pina 84 članov, vendar pa je za svoj 
sko delo je veljalo gojenju, bogate- jubilejni nastop pritegnila tudi ne- 
nju in ohranitvi slovenskih ljudskih katere nekdanje člane, med katerimi 
pesmi in plesov. Zato je razumljivo, so bili celo taki, ki so v skupini ak- 
da so posebno zaslužni voditelji in tivno sodelovali že pred več kot dvaj- 
učitelji folklorne skupine ob tej pri- setimi leti, ko so bili še študentje, 
ložnosti dobili tudi visoka ter zaslu- Kljub temu pa so s svojim nastopom 
žena odlikovanja, katera jim je pode- pokazali, da so z dušo in telesom 
lil predsednik republike Tito, med- ostali pravi .maroltovci": koroške 
tem ko je skupina prejela častno pla- plese so odplesali tako imenitno, kot 
keto ljubljanske univerze. da nikoli niso prenehali biti aktivni

folkloristi.

„Teden srečanja"
tudi letos v Celovcu

Zdaj že tradicionalni .Teden srečanja", ki ga vsako leto prire
jata občina Celovec In celovški radio, bo leto: potekal v dneh od 23. 
do 30. junija. Kakor v zadnjih letih, bo tudi tokrat ob:egal tri težišča: 
:kladatelj:kl :lmpoz)j, Hterarn! :impozij ter folklorni fe:tlval.

Skladateljski simpozij bo leto: prirejen pod geslom .Avtor In kri
tika". Ustvarjalci glasbe in njihovi kritiki bodo razpravljali o sfaHščih, 
ki se pogosto zelo razlikujejo. Poleg tega bo ta det prireditve obsegal 
še gostovanje orkestra Slovenske filharmonije iz Ljubljane ter koncert 
komornega orkestra celovškega radia.

Konfrontacijo med avtorji in kritiki obeta tudi letošnji literarni 
simpozij, pri katerem bodo sodelovali znani domač! In tuji pisci, 
širša publika pa bo svoje mnenje lahko povedala v posebni diskusiji.

K sodelovanju na folklornem festlvaiu je bilo tokrat povabljenih 
kar devet godbenih, pevskih in plesnih skupin Iz Avstrije In Iz sosed
njih držav. Poleg zaključne prireditve bo festival obsegal še krajše 
nastope posameznih skupin, v znanstvenem delu pa bodo v treh sim
pozijih razpravljali o vprašanju, .ali potrebujemo običaje"!

Ze ta okvirni spored obeta, da bo .Teden srečanja* tudi letos 
nudi) marsikaj zanimivega z obsežnih področij glasbe, književnosti In 
folklore.

Spored jubilejnega nastopa Aka
demske folklorne skupine .France 
Marolt" je obsegal bogat in pester niz 
slovenskih narodnih plesov: belo
kranjske plese v vsej svoji preprosto
sti in liričnosti, mehkobne, toda sliko
vite koroške plese, prekmurske plese, 
v katerih fantje kažejo svoje spretno
sti, popolnoma svojske rezijanske 
plese, nekoliko pomeščanjene primor
ske plese, šegav prekmurski svatbeni 
ples, živahne ter hkrati dostojanstve
ne vzhodnoštajerske plese ter za za
ključek še temperamentne gorenjske 
plese. Posamezni plesi so bili naštu
dirani do najmanjše podrobnosti in 
izvedeni z veliko mero občutljivosti 
za značaj vsakega posameznega ple
sa.

Tako je Akademska folklorna sku
pina .France Marolt" z nastopom ob 
svojem dvojnem jubileju znova potr
dila svoje veliko znanje ter dokazala, 
da upravičeno uživa najvišje prizna
nje doma in po svetu.

Štev. 5 (1644) — 3

ZVEZNA GIMNAZIJA ZA SLOVENCE V CELOVCU

Chjczvcz
Zvezna gimnazija za Slovence v Celovcu sporoča:
f. Po posebnem odloku Zveznega ministrstva za pouk In 

umetnost naj prijavijo starši svoje otroke, ki jih želijo dati v 
šolskem letu 1974/75 na gimnazijo, takoj po končanem prvem 
semestru tega šolskega leta, tj. od 9. 2. 1974 do najkasneje 28. 2. 
1974, ravnateljstvu Zvezne gimnazije za Slovence v Celovcu. Ob 
prijavi za sprejem je treba predložiti ravnateljstvu spričevalo 
prvega semestra 4. razreda ljudske šole, rojstni list tn dokaz av
strijskega državljanstva.

2. Pravočasno prijavljeni učenci, ki bodo ob koncu šolskega 
leta 1973/74 po oceni ljudskošolske konference sposobni za vstop 
v prvo vrsto glavne šole (ERSTER KLASSENZUG), bodo sprejet) 
na gimnazijo brez sprejemnega izpita.

3. Prijavljeni učenci, ki ne bi doseg!) tako dobre ocene, bo
do morali delati sprejemni izpit. Za sprejemni izpit, pri katerem 
bo izpitna komisija gimnazije presodila sposobnost učenca, bo 
treba otroka ponovno prijaviti v prvi polovici junija 1974. Spre
jemni Izpiti bodo en teden pred koncem šolskega leta.

4. Konec maja 1974 bo vodstvo ljudske šole javilo gimnaziji 
učni uspeh vseh učencev, ki so se prijavili za vstop v gimnazijo. 
Nato bo ravnateljstvo gimnazije pravočasno obvestilo starše o 
sprejemu učenca oz. o potrebi prijave k sprejemnemu Izpitu.

5. Zakasnele prijave bodo v izjemnih primerih še možne s 
posebnim dovoljenjem Deželnega šolskega sveta.

Zato opozarja ravnateljstvo vse starše še posebej, naj ne 
zamudijo zgoraj navedenega roka za prijavo.

6. Za vstop v višje razrede je potreben poseben razgovor z 
ravnateljem.

Prijave za sprejem v gimnazijo lahko opravite osebno v šol
ski pisarni ali pa se obrnete pismeno na naslov: Zvezna gimna
zija za Slovence v Celovcu, 9020 Klagenfurt, Lerchenfeldstr. 22.

RAVNATELJ:
dr. Pavte Zabtatntk ). r.

Gre za ozračje 
ki viada na Koroškem

„/?o;i?w je, r/c Z?/ fc/*/e z t/vojez/č- 
ni?7!: ^rcjevn/m/ označbami' nc Ao- 

jpef pojtc/e terce nc^c</ov 
fKt// tei/c;, <re /v ^r/zcdef/m/ po- 
//f/čmm/ j//cw/ v^/;KČno &oro%//7 
S/opencev pr/i/o </o jporczcmc o 
&rc;ZZ?, %Z ne; /v t/o/?Z/Z Jvojez/čne 
MCp/je." Te&o /c men// poj/evot/eči 
pret/jet/n/^ deže/negc jo/j^egc jvefc 
ZM JOC/cZ/ft/cH/ JfŽf/nz pOj/eneC /off/ 
GctteM^rKHMer V /zjcfZ ZC l/cHCjs^O 
rep/;o „Prof;7", ^;er /e to tvoje mne
nje fc^o/e cteme/j//.- „ 7*ege je Z?ojZm 
enottcvno zcrc^/Z tegc, &er to žc/ n/ 
M?Ho prevn/ pro&/em, mcrveč /c To 
pro/</f??i ozrzzč/zz, v Peterem pofe&c 
j&Mpno c/z /očfMo ž/v/jenje Mernike 
več/ne /n t/ovent^e mcnjj/ne nc Ao- 
roj&em."

Več/nc je more MCMČZti rezemef/, 
je t/ejc/ pre^/jei/n/^ Gctten^rcnner, 
t/c fK&ej He&C HCrot/nOJfHC J^MpMOJt

ŽZfZ /zof mcnjj/nC, %:z' je V tej z/fžf/z' 
t/omc /n Z;Z noče umret/, /zi je tore; 
/mr/ zc pr/znenje tvoj//? poje/mott/. 
A/cnjj/nc pc te more nccč/t/ rczKzne- 
t/, z/c rezc/tcfc z/o/očerzege rczvojc n/ 
mogoče poprcv/f/, z/c je tore; ten o 
/Z/ovenj^Z Aoroj&z, ?Morr/c v o/zjege, 
&ot je po ;ezz&% o/ztto/c/ o&o/z /MO, 
peč temo jen, /?rez vtc&e možnott/ 
tez// /e pr/Mžne crejn/č/tve.

/Vc vpretenje, &cj m/t/Z o z/e/zfv/ 
Aorošceu nc „c/omop/nZ zvejte" Zn 
„</omov/nZ nezvetfe", pc je prez/jez/- 
n/% Gcttezz/zrzzzzrzcr ncg/cj//.- .Aczz/e- 
/zfev nc ,z/ozz!ov/z!Ž zuette' zzz zzc ozze 
^rzzge zzc Aoroj^ezrz ;e v rejzzzez' zzejre- 
čc." Aon^retzzo je /zreč/ v pr/z/ j/o- 
rezzj^/ zzzcrz;j/rz/ poznen/, ;e pr/pozzzzzz/ 
Gzzffezz/zrzzzzzzer, /zpojfcf/;ct/ je z/o/o- 
čezz/ zzerczzzojf/. .Vezzz/cr pc zerez/t 
tege zze /*/ jzzze/Z zze/zetz gotzor/t/ rej- 
zz/ee /zz zc to rejzz/co pr/z/o/z/vef/ 
z/rege."
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Z nočjo so se premaknili no brigadni položaj. Lačni, 
zdelani in premraženti so pri cerkvi srečali kolono z ranjen
ci. Med njimi je ležat diverzant Tušar, ki je bil pred kratkim 
prišel v brigado kot novi bataljonski komandant. Gronatni 
drobec mu je razbil bok, izgubil je mnogo krvi in železo 
mu je še kar tičalo pod rebd, zadrto v pljuča. Pljuval je 
kri. Grenko se je nasmehni), ko sta ga Primož in Vojko 
povprašota za Bliska. Dejal je, da nič ne ve zanj. Ncrto sta 
strmela za kolono, ki je izginila v gozdu. ,Kdo ve, ali se 
bomo še kdaj videli," je dejal Primož.

Od cerkve so jih poslali na Lavlarski vrh na položaje, 
kjer je bil Svarun poleti porazil Nemce. Polegli so po gnili 
slami, po okopih, za katerimi so se v gozdu skrivali križi. 
Niso še zatisnili oči, ko se je iz teme izluščila kolona. Prišla 
sta Sati in Bods s svojimi. Vsi so hvalili sedemnajstletnega 
mitraljezca Janka: z brenom je kar stoje požel skupino 
Nemcev, kii se jim je priplazila za hrbet. Nemci so jih vrgli 
v korito proti reki. Umikali so se po močno zaraslem po
bočju, tik nad postojanko Praprotno.

Komaj so zaspali, jih je zbudil štabni kurir z naročilom, 
naj pride poveljstvo čete v brigadni štab. V zakajeni kmeč
ki iizbi jih je sprejel Karel, zraven njega pa je stal Orlov. 
Karel jih je s svojimi drobnimi očmi, ki so bile od nepre
spanih noči še bolj drobne in srepe, samo ošinil in dejal:

,Takoj vzdignite četo lin zasedite stare položaje na 
Križni gori. Vosovoi so sporočili, da je vas prazna."

,Ni prazna, tovariš komandant, videl sem rdeče rake
te, s kote nad vasjo," je skušal ugovarjati Vojko.

,Ne ugovarjaj!" je jezno usekal Orlov. ,Če je rečeno, 
da jih ni, jih ni! Takoj pojdi tja in pika!"

Noč je bila zvezdnata in mrzla. Svod so pretresale 
eksplozije v daljavi. Gradnikova brigada je napadala v 
Železnikih. Povedali so borcem, za kaj gre. Duh po ožga
nem mesu in ruševinah jih ni še zapustil, nad črnim gozdom 
je visel odsev požara, spominjajoč na krvavo rano.

Odšli so. Na gozdnatem sedlu sta se voda razdelila. 
Vsak v svoji smeri sta tipala od drevesa do drevesa proti 
vzpetinam nad vasjo. Vojko in Primož sta slutila nemške 
zasede že na vzpetini.

.Kdo pojde prvi?" je vprašat Primož.
Nekaj časa so molčali; vsi so vedeli, da bo tisti, ki se 

bo javil, sam sebe obsodil na smrt.
,Če je tako, grem sam." je dejal Primož in si obesil 

Šarca čez ramo, da bi lahko streljal med hojo.
Spogledati so se. Skozi mračno vejevje je prodiralo 

le toliko svetlobe, da so videli lesk oči, v katerih se je 
gostil strah.

.Jaz pojdem prvi," se je oglasil desetar Francelj, ki so 
ga bili zvečer pred napadom sprejeli v partijo. Skromen 
fant, nezakonski otrok, ki je ostal sam na svetu. Preden je 
končal šolo, mu je umrla mati, potem pa je po kmetih 
služil za hlapca. Vojko ga je ime) rad. Mnogo noči sta pre
bila skupaj na pohodih. Zdaj mu je bilo težko, ker je vedel, 
iz kakšnih nagibov se je fant odločil. Toda tako je bilo v 
navadi. S tveganjem so drug pred drugim dokazovati vda
nost partiji.

Kot sence so polzeli od smreke do smreke po mehkem 
snegu. Kdaj pa kdaj so postali in prisluhnili v noč. Včasih

je z vej zamolklo zagrmel sneg in jim ohromil korak. Brez 
nezgode so se pritipati tik pod vrh.

Nenadoma je grozno temo presekal žareč snop. Ko 
je Vojko padel na tla, se je Francelj z eno roko zgrabil za 
prsi in z drugo zamahnit. Usekalo je nekaj bomb, slišati je 
bilo kletev. Po vsem grebenu pa se je vnelo streljanje.

Primož se je takoj oglasil s Šarcem in vsi so povzeli za 
njim. Vojko se je splazil do desetarja. Ležal je vznak In 
osteklenelo strmel v drevje. Po bledem obrazu mu je lila 
kri. Stisnil je zobe. En sam dan je bil v partiji. Veroval je, 
da je našel ljudi, ki mu bodo nadomestili dom, očeta in 
mater...

Umaknili so se. Na sedlu jih je prestregel Orlov. Sko
čil je s konjo.

.Kam se umikate? Kje so Nemci?"

.Tam, kjer poka," mu je odgovoril Primož.
Orlov se je ugriznil v jezik.
Iz teme se je v neredu umikala tudi druga skupina, ki 

je vlačila za seboj dva ranjena.
.Orkamadona! Če bi dobil tistega vedevejevca, ki nas 

je nalagal, da Nemcev rti v vasi, bi mu odrezat jajcaI*
Molče so se vrnili na prejšnje položaje. Iz rahlih obla

kov se je utrgal mesec. Srebrni svet mesečine se je razlil 
po gomilah in zdaljšal sence križev.

Polegli so po vlažnem smrečju v zaklone. Globoko spo
daj, kjer so dogorevali ostanki vasi, je nekajkrat usekal 
minomet. Votle eksplozije po pobočju okoli grebena so jim 
dale slutiti, da tudi Nemci vedo, kje se bodo zjutraj udarili.
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Rahlo svitanje nad ruševinami utrdb je zbudilo povelj
niku upanje, da bodo zdržali tudi to noč. Toda upanje je 
ugasnilo v obupu, ko so spet začele padati mednje mine,
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ZVEZA KOROŠKIH PARTIZANOV

^ spominsko svečanost
ob trideseti obietnici smrti narodnega heroja 
Matije Verdnika - Tomaža
M bo v nedeljo 3. februarja 1974 ob 11. url na pokopaMču v 
Svečah.
Ob lej pritožno:!) bomo počastili tudi !pomtn Verdnlkovlh sobor
cev Aleša Einspielerja, Florijana Križnarja In Valentina Schwana. 
Spominsko svečanost prireja Zveza koroških partizanov skupaj 
z občinskim odborom Zveze združenj borcev MOV Jesenice.
S primernim sporedom — nastop jeseniških In koroških pevskih 
zborov, recitacije In nagovori — bomo poskrbeti, da bo spomin
ska svečanost Izzveneta dostojno In v smlstu prizadevanj za na
rodne pravice In vsestransko enakopravnost slovenske narodnost
ne kupnostt na Koroškem.
Zato prosimo, da se svečanost) v Svečah udetežlte v čim večjem 
žtevltu.

G/nunI ot%or ZRP

Stava njihovemu spominu!
Rrea rrldesetlml /e;1 ;e wa /<os/cd1cdB v z nemškimi /a-

slsfl Mmr/ na področja MMŠer;1^4 v .Karavan&a^ narodi Bero; Afarlja 
VfrJn;^ - 7*owaž.

Ro;cw ;e BI/ 76. septembra 7976 wa Bistrici v Roža Bor sm rovawf- 
šBega de/^fca. Ro so očefa premet;/: na /fsfntcf, se ;e seveda preše/;/ z 
M;1m raJ; s;n ^7ah;a, Bjer se ;e šo/a/ /n ;zač;7 za že/ezostragar;a. Že v 
m/^dlB /ctlB se ;e vB/j^čl/ v napredno Je/avs^o g/^an/e. Rre^vo;n; ;ago- 
s/ovans^; rež;w ga ;e zarae/; rega Internira/ v taborišče po/ltlčn/B pripor
nikov v /vanjlcl. Rma/a po v^ora /aslstlčnlk sl/ v /agos/avljo, meseca 
t/ecemkra 7977, ;e oJše/ v partizane — v Cankarjevo četo pod Što/otn. Že 
v prvi po/ovlcl /eta 7972 ;e Verdnik z manjšimi skaplnaml prlse/ večkrat 
na Rorosko v Rož, kjer je siri/ Ideje ugrodMoosvoBodl/nega koja In asta- 
nav/ja/ odkore Osvokodl/ne jronte. B to dejavnostjo je astvarl/ pogoje za 
aspešen razmak partizanskega glkanja na tem področja Roroške. Reta 7972 
je prlse/ za sta/no na Rorosko In meseca jekraarja 7973 posta/ sekretar 
novo jormlranega okrožnega odkora za Rož.

A/atija Verdnik je v Roža organizira/ gosto mrežo odkorov OR — 
samo na področja Roža jlk je ki/o oko/1 dvajset. 7*ad; severno od Drave 
na Garak je pod najtežjimi pogoji vzpostav/ja/ zveze z zavednimi Slo
venci In avstrijskimi antljaslstl, tako da se je tadl na tem področja zače/o 
siriti protl/aslstlčno glkanje.

Ro je ki/ v jeseni /eta 7973 astanov/jen pokrajinski komite na slo
venskem Aoro!!Be?w, je ki/ vanj vk/jačen tadl Matija. Rot sekretar okraj
nega odkora OR za Rož je Ime/ svoj sedež v kankerja k/lza Sveč. Sredi 
janaarja 7977 so zaradi konspiracije In povečanega stevl/a korcev na 
vzkodnem področja Masemka zgradl/l nov kanker, ki pa je ki/ Izdan. V 
spopada s /asist/ (2#. 7. 7977) je ki/ Matija Verdnik težko ranjen In nekaj 
dni pozneje, 7. /ekraarja, je amr/. Ro vojni je ki/ prekopan v skapno gro- 
klsče na pokopa/lsča v Svečak.

/stega /eta, 7. maja 7977, pa so kar trije s/ovenskl rodo/jakl, organi
zirani v OR posta/l žrtve gnasnega Izdajstva. Meki gestapovec je v sprem
stva Izdaja/ke s tajnim Imenom „M1m1", na poti z Mač na Bistrico, astre/1/ 
predsednika prosvetnega drastva .Ročna" .4/esa Einspielerja, ko ga je gna/ 
z zas/lševanja. Ma/o za tem je astre/1/ poznanega R/orlja Rrlžnarja, ko je 
pri soseda na/aga/ seno na voz, In s/ednjlč se paskarja Valentina ScBtogrzd 
Iz Sveč.

Mas koroški rojak Matija Verdnik - Tomaž je ki/ eden pionirjev 
osvokodl/nega koja na Roroskem. Za njegove ve/lke zas/age v koja za 
osvokodltev Izpod z/očlnskega jašlzma ga je jagos/ovansko /jadstvo pro
glasilo za narodnega keroja. Ok trideseti ok/etnlcl njegove smrti pa se 
BBrgfl spominjamo njegovlk trek rojakov In domačinov Iz Roža — rl/esa 
Einspielerja, R/orljana Rrlžnarja In Va/entlna Scktvarza, ki so prav tako 
pred tridesetimi /etl mora/l žrtvovati svoje najdražje — žlv/jenje — za 
osvokodltev Izpod kratega /aslzma.

Bilčovs
Po daijši leiki boiezni je v 49. 

ietu starosti umri Tomaž Kropivnik, 
po domače Mežnarjev Tomi. Bi) je 
sin bivšega izsetjenca iz Hitierjeve 
dobe, Tomaža Kropivnika, p. d. 
Mežnarja v Riičovsu.

Pokojni Tomej je moral že mtad 
okusili trdo in bridko usodo koro
škega Siovenco. Kot 16-ietni tant 
je moral z očetom, materjo, z bra
tom Foltijem in sestro Barbijo 14. 
aprila 1942 zapustiti rodno doma
čijo, ker je bila Hitlerjevemu režimu 
In njegovim domačim pomagačem 
napoti slovensko govoreča in za
vedna družina. Pot jih je vodila na 
Bavarsko, v taborišče samostana 
belih menihov v Schwarzenbergu. 
Od tam so očeta in sina poslali na 
delo v vetiko industrijsko mesto 
Stuttgart. Vendar to še ni bilo dosti. 
Ker je bil Tomaž cit in zdrav mla
denič, so ga pozvali k naboru in 
je bil tam potrjen. Družina oropa
na svobode in imetja, sin pa je mo
ral za svoje zatiralce v boj na rusko 
bojišče, kjer je bil težko ranjen. Po 
dolgotrajnem zdravljenju in opera
cijah je prišel kot invalid domov. 
Doma pa mu oblasti niso priznale 
tolikšne invalidnine, da bi se mo
gel preživljati. S skrajšano nogo je 
moro! na delo, kotero je opravljal 
kljub bolečinam pri nekem stav

benem podjetju, dokler ga ni na- 
podla še zavratna bolezen, rak v 
črevesju. Moral je v bolnišnico, kjer 
se je toliko pozdravil, da je mogel 
domov. Vsled bolezni ni več mogel 
delati. Ponovno se je moral podati 
v bolnišnico, kjer so mu vsakokrat 
za nekaj časa podaljšali življenje. 
Prejšnjo sredo je podlegel težki bo
lezni in hudim bolečinam.

Rajni je bil tudi kot bolnik pri
jazen in je z dobro voljo prenašal 
vse, kar je prišlo nadenj. Dokler je 
še mogel, je bil vsakomur v vseh 
ozirih postrežljiv. Nikdor ni zatajil 
svojega slovenskega pokolenja. 
ostal je zvest svojemu narodu, kar 
naj bo za zgled mnogim, ki so na 
to pozabili. Na njegovi zadnji poti 
ga je spremljota nenavadno veli
ka množica pogrebcev, kar je do
kaz, da so ga vsi radi imeli. Doma
či pevski zbor Slovenskega pro
svetnega društva .Bilka" mu je v 
slovo zapel ganljive žalostinke. 
Vsem, ki so mu stregli in lajšali bo
lečine, lepa hvala.

Naše globoko sožalje velja nje
govi blizu 80 let stori materi, se
stram, brotu ter vsemu sorodstvu. 
Rajnega bomo ohranili v častnem 
spominu, naj mu bo domača zem
lja lahka.

Rožeška elektrarna
bo začela s polno proizvodnjo

Dobršen delež preskrbe Avstrije z 
električnim tokom gre na račun Av
strijskih dravskih elektrarn (dster- 
reichische Draukraftwerke). V minu
lem letu so le-te proizvedle 3,125 mi
lijarde kilovatnih ur. Sicer je ta šte
vilka nekoliko nižja kot v prejšnjem 
letu (1972), kar pa je pripisati ugod
nim vodnim razmeram, ker zaradi 
tega kalorične elektrarne niso prišle 
polno do razmaha. Tako je bilo letno 
povprečje proizvodnje termoelektrarn 
lani za 5 odstotkov manjše. Prav to 
dejstvo pa je vzrok, da je lanskolet
na proizvodnja električnega toka ne
koliko manjša.

Proizvodnja vodnih elektrarn je 
lansko leto znašala 1,4 milijarde, ka
loričnih pa 1,73 milijarde kilovatnih 
ur. Kalorične elektrarne so za ome
njeno količino porabile okoli 1,23 
milijona ton premoga.

Avstrijske dravske elektrarne so 
lansko leto dobavile Jugoslaviji 86 
milijonov 180.000 in obratno Jugo
slavija Avstriji 31,290.000 kilovatnih 
ur električnega toka.

V prihodnjih dveh tednih bo v ro- 
žeški elektrarni začel delovati tudi 
drugi stroj (turbina z generatorjem), 
čez nadaljnjih 14 dni pa bodo tako 
pridobljeno električno silo priključili 
na električno omrežje, ki bo oskrbo
valo s tokom bližnjo in daljno oko
lico.

Prejšnji teden so pričeli z montažo 
drugega stroja (prvi je že v pogona 
od jeseni lanskega leta). Strokovnjaki 
so morali pripadajoči notranji del ge
neratorja, ki tehta 110 ton, spustiti 
oziroma potisniti na vertikalno os 
spodnjega dela generatorja. To delo 
je zelo težavno in zahteva veliko na
tančnost, saj je med obodom stator- 
ja in vgrajenim rotorjem samo 12 mi
limetrov razdalje.

V mesecu dni se bo tudi rožeška 
elektrarna s polno zmogljivostjo 
vključila v vrsto ostalih elektrarn na 
Dravi. Njena letna proizvodnja bo 
znašala 370 milijonov kilovatnih ur, 
kar bo odgovarjalo porabi toka na 
področju Celovca in Beljaka.

Slovensko prosvetno društvo 
.Danica" v Št. Vidu v Podju
ni vabi na

PLES DANtCE
17. februarja 1974 ob 19.30 
url pri Voglu v Št. Primožu.
Vstopnice v predprodaji 10 !n 
pr! večerni blagajn) 13 šil.

TEČAJ ZA STARŠE 
v petek 1. februarja 1974 ob 
9. url.

Dr. Metka Klevišar z Duna
ja bo predavala o človekovi 
odgovornosti za zdravje, Iz 
vsakdanje prakse otroškega 
In mladinskega psihiatra ter o 
psihosomatskih motnjah.

KUHARSK! TEČAJ 
od ponedeljka 11. marca ob 
10. ur! do petka IS. marca do 
13. ure.

Tečaj se bo odvija! pod ge
slom: .Jedila na žaru In obto
žena plošča", fnteresentl na) 
se pismeno prijavijo najkas
neje do 8. februarja 1974. Pri 
prijavi je nujno potrebna tu
di navedba poklica in službe 
(gospodinja ali uslužbenka v 
gostinstvu).

DoiMvTInjgB

Slovensko prosvetno društvo 
.Rož" v St. Jakobu v Rožu 

vabi na

PEVSK! KONCERT 
v nedeljo 3. februarja 1974 ob 
19.30 url v farni dvorani v St. 
Jakobu v Rožu. MestopH bo 
akademski moški zbor graških 
študentov pod vodstvom Ale
ša Schusterja.
Ljubitelji pesmi prisrčno vab
ljeni!

Odbor

Katoliško prosvetno društvo 
.Drava" v Zvabeku vabi na

PEVSK!KONCERT 
v nedeljo 10.1.1974 ob 14.30 
url v farni dvorani v ivabeku. 
Nastopil bo moški akad. zbor 
graških študentov.

Prisrčno vabljeni.
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kotečih ogiušijivi poki so jih spravljali v norost.
Razkoračen, razogtav in ves bel od prahu je stat sredi 

sobe. Dajat je povetja sfrojničarjem pri tinah, naj vzdržijo. 
Tedaj ga je zapekto v prsih. Tik pod grodnico je začutit 
košček razbetjenega žeteza. Oprijet se je zidu, z drugo 
roko pa je seget k rani. Toda roka mu je obviseta ob tetesu. 
Brez moči se je sesede) na kup opeke porušene stene. 
Obraz mu je zažaret v neznani grozi. Pokanje je prenehato, 
skozi dim pa je zaslišat mogočen gtas:

.Nemcit Vdajte set Vaš odpor je zamant*
V svitu rakete je zagledat obraze svojih mož. Z vseh 

strani so zrti vanj. Bito mu je hudo. Tokrat ne bo pomoči... 
Najraje bi se vdat z vsemi, kar je ostato živih, če bi te 
verjet, da bodo z njimi ravnati kot z vojnimi ujetniki. Tako 
pa ni vredno podatjšati živtjenja za nekaj ur. Ati tahko pri
čakujejo usmitjenje od tistih, katerim ga sami niso nikoti 
izkazovati? Čas času vrača. Svoje može dobro pozna. Če
prav so že v telih, so ti dve noči pokazati dovolj. Žene 
tmojo doma in otroke; vsi — z njim vred — si žetijo kon
ca vojne, da bi spet Videti svoje domače, če jih še niso 
pokončate ameriške bombe.

V tej grapi, bogu za hrbtom, so detiti dobro in slabo, 
nekateri že tretje teto. Razen nekaterih zagrizencev bi se 
vdati vsi.

Tišino, ki je tegla mednje kot sivo jezero onemogtosti 
in obupa, so vzdramita škripajoča vrata. Med podboji je 
stat Renner. Z obraza si je brisat kri 'in pljuvat prah. V 
treh nočeh je skopnet za nekaj kilogramov.

.Gospod poveljnik) V sosednji utrdbi je samo še dim in 
ogenj. Vse je mrtvo!"

tz mrzte, umirajoče noči je še enkrat ptanit gtas:
.Vdajte set tmeli vas bomo za vojne ujethike!"
Rennerja, ki ga je stiskalo v grtu, kot bi ga kdo davit,

je ta gtas poživit. Sam ni vedet kdaj se mu je zganit jezik, 
da je zavpit:

.Gospod povetnjik, vdajmo set Žene 'imamo doma in 
otroke!" Pade) je na kolena in zastokat.

,Ta pes je ponoret od strahu," je jezno zagode) vo
jak ob mitratjezu. Drugi pa je dodat: .Usekaj ga po gob
cu! ..." .S čevtjem v zadnjico)..

.Ta zastuži krogtot* je zarenčat podoficir, ki ga je 
imet kot privitegiranca že dve teti v žetodcu.

Povetjnik se je zdrznit. Kako čudno) Kot bi brat nje
gove misli in govorit z njegovim jezikom ...

,Ne! Umazani pes!"
Gtej ga, boji se za ženo in za otroke! Za čigave neki? 

Za svojo debeto rit se boji in prenapeto čreva!
.Renner, ti svinjski pes, ti prekteto ušivo ščene! Ti ne

nasitna ritna tuknja!" ga je zmerjat z vsemi izrazi, ki so 
mu jih vcepiti med dotgotetnim stužbovanjem.

.Marš! Stran od nas!" Z zdravo roko je dvignit pi- 
štoto.

Renner je zagtedal vottino cevi, namerjeno vanj, in 
se dvignit. V rahti svettobi ptamenov je opazit, da povetj- 
hiku curtja kri iz ust.

.Pretuknjat bom tvoja usmrajena čreva!" je sikat po
vetjnik.

.Saj nisem mistit tako!" se je branit Renner.
Umikat se je zadenjski, preden pa je dosegel vrata, 

je švignit iz cevi ptamen ... Prva krogla je udarita v pod, 
druga mu je presekata stegno.

.Vdaj se, gnida) Pojdi k sovražniku, ti, ki si stretjat 
partizanske ranjence t* ga je spremtjat krohot po betonskih 
stopnicah. Bežat je v ktetne prostore, tja, kjer je hranit 
krompir, marmetado in drugo hrano.

.Ogenj!" To je bit odgovor branitcev.
Ruševine je obsijata zelena svettoba raket, se pretiva-

ta z rdečico ptamenov in se staptjata s cunjastim dimom ob 
razrušenem cerkvenem zvoniku.

Povetjnik žandarjev je zakopat obraz v dtoni in sko
raj jokat. .Saj smo znoreli, ubit sem svojega najbtižjega ... 
Kot senca je stat za menoj in mi izpotnit vsako, tudi naj
manjšo žetjo... Saj so nas res že prignati na rob živčnega 
ztoma. Ni čudno, da je ztomito Rennerja, ki ni bit nikoti ne 
vojak ne junak, ko mika četo mene, da bi pustit vse skupaj 
in se som odptazil nekam v noč." Nehote je pomistil tudi 
na partizansko uniformo, saj so jih nekaj hraniti v sktadišču 
za posebne natoge.

.Renner, pridi sem!" je zatulit.
Očrnete stene so požrte njegov gnev. Rennerja ni bito. 

tn zaman so ga iskali.
Pokticat je sanitejca, da ga je obvezo). Se med obve- 

zovanjem pa je prenehato pokati. Dim se je razkadit, svet
toba dne 'in požara pa je razgaiita njihovo bedo. Opa
ziti so, da se sovražnik umika od zidov in da vtači od 
žic ranjene.

.Ne stretjajte!" je ukazat svojim, kot bi se bat, da ne 
bi sovražnika spet razdražili in ga pripraviti na naskok.

Modra svettoba, ki ni bita ne mrak ne dan, je obviseta 
nad hišami kot btagostovtjen trenutek upanja. V tem času 
so se napadajoči vsako jutro umikali na okoliške potožoje.

.Zdaj ati nikoti," je pomislit povetjnik.
Nagto je zbrat vse može zdrave in ranjene. Ostato jih 

je nekaj več kot potovica. Ogrniti so se v bete hatje in se 
tiho kot duhovi razvrstiti v kotono. Napotiti so se skozi 
ozke utičice nasetja. Hiše so spate. Gozdovi nad reko pa so 
se zavijoti v ptašč megte. Poveljnika so peljati na saneh. 
Njegove sive oči so begate po robovih, s katerih bi jih so
vražnik ztahka pokosil. Nekateri so predtagati, da bi zaviti 
v gozd, on pa je nagonsko ukazal:



!z!et na tromejo
Minuto nedeljo smo stovenski pta- 

ninci obiskati karavanško pogorje ob 
tromeji nad Podktoštrom. Na tem 
področju so pred nedavnim otvoriti 
novo smučarsko središče. Iz gorske 
vasice Sovče so spetjati na vrh Sov- 
ške pianine, kjer se prekobatijo Ka
ravanke na južno stran, dvojno se
dežnico, ki bo obratovala tudi poteti. 
Njena zmogtjivost znaša 860 oseb na 
uro. Z grebena Sovške ptanine petje 
v dotino 4,2 kitometra dotga smučar
ska proga (pista) ki je široka tudi do 
70 metov. Višinska raztika znaša 860 
metrov. Priznani strokovnjaki trdijo, 
da je ta pista ena najlepših v Evropi.

S Sovške ptanine, kjer je gorska 
postaja sedežnice, zahodno mimo pri
vatnega gostišča Dreitanderhiitte na 
1509 metrov visok kopast vrh Peč, je 
štabe pol ure hoda. V zemtjevidih je 
ta vrh označen z nemškim imenom 
Ofen in italijanskim M. Forno. Oba 
imena kažeta .ponesrečen" prevod iz 
slovenščine, zakaj domači izraz „peč" 
pomeni v našem pomenu skalo, ne 
pa peč za ogrevanje hiše ati peko 
kruha, kar pomenita tako nemški 
kot italijanski prevod. Ob robu pove

dano, ime Ofen so domačini že od
praviti in zamenjali za Dreitander- 
ecke. Po vsej verjetnosti so uvideti ta 
.nesmisel" in ga popraviti. Na nobe
ni napisni deski, in teh je na tem 
področju mnogo, nismo več videti 
imena Ofen, temveč samo še Dreitan- 
derecke.

Na vrhu kopastega vrha Peči stoji 
lepo teseno znamenje, ki opozarja 
številne obiskovatce, da je na tem 
mestu stikatišče ne samo treh dežel
— Furlanije, Koroške in Slovenije, 
temveč tudi treh jezikovnih skupin
— Germanov, Romanov in Slova
nov, katerih jeziki so zastopani na 
vseh kontinentih sveta. Na severnem 
področju Karavank tega področja, v 
naseljih Peče, Ziljica Sovče, Zagoriče 
in Rute, prebivajo potomci slovenskih 
protestantov iz Trubar-Dalmatinove 
dobe. Pred prvo svetovno vojno so v 
teh vaseh našteli 157 slovenskih pro
testantov!

Na izletu smo imeli lepo, toplo 
sončno vreme. Kar nas je bilo smu
čarjev, smo se povzpeli na 1556 m 
visoki Petelinjek in se na povratku 
nato skupno s .pešci", ki so bili brez

Tudi prosvetaši v Kropi
prispevajo za Ku!turni dom v Ceiovcu

Kropa, soleska kovačev in žeb- 
ijarjev pod Jamnikom na Gorenj
skem, je eden izmed redkih kra
jev v Sloveniji, kjer so se v vsej 
pristnosti ohraniti nekateri stari obi- 
čoji. Tako tam do danes še ni umrla 
koledva, katero sicer le malokje še 
najdeš. Tudi na Koroškem je veči
noma že izumrla v tisti stari obliki 
In je živa samo še na Radišah. (Ka
ko čudno naključje, da imata Radi-

Slovensko prosvetno društvo 
.Drabosnjak" na Kostanjah 
vab)na

PEVSK!KONCERT
v soboto 2. februarja 1974 ob 
19.30 ur) v gostHn! Grbbia- 
cher - M)k)autsch na Kosta
njah.

Nastopi! bo akademski mo
ški zbor graških študentov 
pod vodstvom Aieša Schu
sterja. Po koncertu se bomo 
zadržat) še v prijetni družab
nosti. Prosimo, da se naše 
prve večje prireditve udeie- 
žite v čim večjem števiiu. S 
tem bomo tudi pokazati našo 
prisotnost na naših domačih 
tieh. Odbor

še in Kropa, ki ju vežejo že dolga 
leta tesne prijateljske vezi, tudi na 
tem področju nekaj skupnega!)

Ob koncu nninulega leta, v nede
ljo 30. decembra 1973 je kroparski 
moški komorni zbor KUD .Stane 
Zagat* priredil posebno prireditev 
.Koledva v pesmi, besedi in sliki*. 
Zbor je pod vodstvom dirigenta 
Egija Gašperšiča zapel kolednice 
in druge kroparske pesmi (ki so 
nam znane tudi že po plošči), po
tem še nekaj narodnih, ob koncu 
pa več koroških. Trije osnovnošol
ci so recitirali kolednice in razne 
prigodnice. Rok Gašperšič pa je 
imel namen prikazati .Kropo v 
kopnem in snegu*, a mu je že pri 
prvem diapozitivu pregorela žar
nica. Tako je morai ta del priredi
tve odpasti, zaradi česar je bilo 
vsem zelo žal.

Prireditev je bila dobro obiska
na. Na plakatih je bilo objavljeno, 
da je izkupiček vstopnine name
njen za gradnjo slovenskega kul
turnega doma v Celovcu in res se je 
nabrala kar precejšnja vsota denar
ja. Kroparji so s to akcijo pokazali, 
da se koroških Slovencev ne spom
nijo le ob priložnosti raznih gosto
vanj, temveč skušajo naše težnje 
in stremljenja tudi gmotno podpreti. 
Za to jim velja vse priznanje in 
naša iskrena zahvala!

smuči, podali še na Peč. S tega gole
ga vrha je čudovit razgled na Vzhod
ne in Zahodne Julijce, Ziljo in Rož 
ter v Visoke Ture s 3362 m visoko 
Hochalmsptize na čelu.

Pogled proti bližnji južni steni Do- 
brača, kjer je takrat še mladi Kugy 
prvič meril svoje moči v njenih str
minah, pa nas je spomnil na tega 
velikega moža gornika in pisatelja, ki 
je 5. februarja pred tridesetimi leti v 
86. letu starosti umrl v Trstu. Njegov 
oče je bil doma v Lipi pri Podklo- 
štru, mati pa v Sloveniji. Čeprav je 
bil nemško vzgojen, je bil strpen do 
Slovencev. Dr. Kugy je mnogo vr
hov in sten v Julijskih Alpah preple
zal kot prvi. Pri vzponih si je izbiral 
domačine, ki so bili po večini Slo
venci, in iz njih napravil izvrstne 
gorske vodnike. Ker se je zavedal, da 
bi brez njih ne mogel biti tako uspe
šen, jim je v svojih knjigah posvetil 
mnogo hvale in priznanj. Sploh je bil 
Kugy tisti, ki je Julijskim Alpam in 
njegovim prebivalcem postavil v svo
jih knjigah nepozaben spomenik in 
jih tako seznanil in približal celemu 
svetu. Iz hvaležnosti so mu Slovenci 
po drugi svetovni vojni v dolini 
Trente postavili mogočen spomenik. 
Tudi Italijani in Avstrijci so se ga 
spomnili s spominskima ploščama v 
Ovčji vasi in Lipi. V slednji so mu 
posvetili tudi majhno sobico v spo
min (Kugysttiberl). — dr. Julij Kugy 
je umrl na posledicah padca po stop
nicah.

Izlet na Peč nam bo ostal v nepo
zabnem spominu. Vsem, ki še niso 
bili tam, iskreno priporočamo, da si 
ta čudoviti svet ogledajo. V dobre 
četrt ure ste s sedežnico iz Sovč na 
Sovški planini, kjer se pozimi lahko 
smučate, poleti pa delate izlete. Tudi 
fotografi pridejo na svoj račun, saj 
se tam nudi mnogo hvaležnih moti
vov.

Dom v Tinjah vabi na

SEM!NAR 
O GOSPODARSKtH 

VPRAŠANJ! H 
v soboto 2. februarja 1974 od 
9. do 17. ure zvečer.

Uvodoma bo inšp. inž. Biaž 
Singer predavat o gospodar
ski zakoreninjenosti kot enem 
osnovnih pogojev zO obstoj 
siovenske narodne skupnosti 
na Koroškem. Narodno poii- 
ttčno bodo poioža) nakaza)) 
dvorni svetnik dr. Joško Tisch- 
ier jNSKSj, višji viadn) svet
nik dr. Pavei Apovnik (ZSO) 
in dežeini posianec, župan 
Hanzi Ogris; gospodarsko pa 
Ludvik Lesjak (kmetijstvo), 
Miha Antonič {gostinstvo), 
Franci Rutar (trgovina) in dipi. 
trg. Jože Habernik (industri
ja); diskusijo bo vodii dipi. 
jur. Fiiip Warasch.

Siovensko prosvetno društvo 
„Edinost" v Piiberku vabi na 
veseioigro

SLUGA
DVEH GOSPODOV

v nedeijo 3. februarja ob 
14.30 ur) pri Marinu v Libu- 
čah. Gostuje farna miadina iz 
Zeiezne Kapie.

O

DRUŠTVEN! PLES 
v soboto 16. februarja ob 20. 
uri v dvorani gostUne 
Schwarzi v Piiberku. igra in- 
strumentaini ansambei .Ai- 
batros".
Ljubiteiji domače družabno
sti prisrčno vabijeni.

Odbor

Pozdrav iz Afrike
Pred dnevi je član avstrijske gor

ske odprave v Vzhodno Afriko (v 
pogorje Kilimandžaro) in funkcio
nar Slovenskega pioninskega dru
štva v Celovcu, dr. Jožko Buch, po
tom razglednike, naslovljene na se
dež SPD v Celovcu, sporočil, da je 
prejšnji četrtek 17. januarja skupno 
s šestimi koroškimi alpinisti preko 
Decken-ledenika dosegel 6010 me
trov visoki Kilimandžaro. Dr. Buch 
je tudi pisal, da je pred njimi še 
vzpon na M. Kenyjo in ogled ži
valskih rezervatov. Kartico zaklju
čuje z ugotovitvijo, da je Vzhodna 
Afrika čudovita dežela.

Že v predzadnji številki našega 
tista smo poročati, da ima dr. Jož
ko Buch pri avstrijski gorski odpra
vi v Vzhodno Atriko vlogo zdrav
nika ekspedicije. Odpravi želimo 
mnogo uspeha.

Uspešen nasfop p/iberšM/i 
igrafcev v Šf. Primožu

Slovensko prosvetno društvo 
.Edinost' v Pliberku ima od leta 
1973 dalje odrsko skupino .Oder 
73*, ki jo vodi režiserka Anita 
Hudi. Z uspehom je s skupino na
študirala nekaj iger in z njimi go
stovala doma in v Sloveniji. Letos 
ima .Oder 73" naštudirano sodob
no ameriško komedijo .Zares ču
den par* in so igralci .Edinosti" s 
tem komadom že gostovali pri ne
katerih sosednjih društvih. Tako je 
tudi Slovensko prosvetno društvo 
.Danica" v St. Vidu v Podjuni spre
jeto ptibrške igralce v goste in mi
nulo nedeljo pri Voglu v Št. Primo
žu organiziralo njihov nastop.

Gostovanje naših rojakov iz Pli
berka v Št. Primožu je bilo vse
stransko zadovoljivo. Dvorana je 
bila zasedena in obiskovalcem ni 
bilo žal, da so ptišli, kajti ob kome
diji .Zares čuden por" so se vsi le
po zabavali. Kot se spodobi, je 
pred pričetkom predstave goste v 
imenu .Danice* pozdravil pred
sednik Stanko Wakounig in nagla
sil pomen meddruštvene povezave 
med domačimi društvi. V imenu go
stov je spregovori! Jožko Hudi in v 
kratkih besedah orisat značilnosti 
komedije ter njihovo vsebino, tako 
da so gledalci z lahkoto sledili do
gajanju na odru.

Kot že omenjeno, se je občinstvo 
prijetno zabavalo, kar je v prizna
nje tako igralcem, ki so posamez
ne vloge odlično odigrati, kot tudi 
režiserki Hudlovi. Vsak, ki ima opra

viti z odrsko dejavnostjo, ve, da je 
prav komedija najzahtevnejša odr
ska zvrst. Zato pliberškim gostom 
ponovno čestitamo. Pri tem pa ne 
moremo mimo ugotovitve, kako ve
likega pomena je, da igralci, ki so 
pripravili odrski komod, z le-tem 
lahko nastopijo čim večkrat. To je 
za skupino najboljše zadoščenje, 
če svoje dosežke lahko predstavi 
širokemu krogu publike, hkrati pa 
je pri tem tudi dana možnost, da se 
igralci pri ponovnih nastopih lah
ko stopnjujejo in od nastopa do 
nastopa popravljajo tudi napake, 
ki jih somi odkrijejo. Prav gotovo 
smo take izbrušenosti biti deležni 
gledalci v Št. Primožu, ker so pii- 
berški gostje med nas prišii potem, 
ko so svojo komedijo uprizoriti že 
na drugih odrih.

Siovensko prosvetno društvo 
.Radiie" vabi na

PEVSK! KONCERT 
v nedeijo 3. februarja 1974 
ob 14.30 uri v dvorani pri 
cerkvi na Radišah.
Gostuje moški akad. zbor 
graških študentov pod vod
stvom Aieša Schuster)a.
Hubitei)! umetne in narodne 
pesmi prisrčno vabijeni.

Odbor
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.Noravnost po cesti!"
Napetost je rastla. Nad mostom so ob bregu zagledali 

kolono sedmih mož z mitraljezom. Z naperjenim orožjem so 
Izginili za robom. Morda jih tam čakajo ...
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Renner se je prebujal iz nezavesti kakor iz smrtnega 
^na. Skozi kletno prizemno okno se je razlivala bleda svet- 
ioba. Spomnil se je, da je skozi to odprtino priletela ročna 
granata in se razpočila. Potem ga je zmanjkalo. Skušal se 
je spomniti, kaj vse se je dogodilo. Otipal je sluzasto rano, 
kjer je krogla preparala stegno, in zaječal. Odpel je čuta- 
rico in si z nekaj požirki ruma pregnal iz ust ukus po pe
pelu.

Vstal je. Noga ga ni držala. Zato se je oprl na odvr
ženo puško in se napotil v pritličje. V ušesih mu je zvenela 
grozljiva tišina, ki ni obetala nič dobrega. Vrh stopnic je 
iežal žandar z odprto lobanjo in zmaličenim obrazom. Ste
ne so bite oškropljene s krvjo in možgani. V kotu je le
žalo nekaj trupel, ki so jih eksplozije iznakazile. Toliko 
da ni bruhat. Skozi razbito zidovje je planil svetal dan, 
dan z belino snegov in hribi, ki so obkrožali grapo. Moral 
si je zastreti oči in se oprijeti zidu, da ni padel. Naselje je 
bilo izumrlo, na ruševinah so se lizali jeziki umirajočih po
žarov.

.Gospod poveljnik! Ej! Kameradil Kje ste? Kaj se tu 
dogaja?"

Ni trpet tišine. Napotil se je v prvo nadstropje. Na vr
hu stopnic je stala težka strojnica z vstavljenim nabojnim 
pasom. Z zdravo nogo je zadel v kup tulcev, da so se 
žvenketaje razsuli po stopnicah. Z grozo se je zavedel, da 
je postojanka prazna. So ga pustili na milost in nemilost 
sovražniku? Aii naj se s to nogo sam izvleče ven? Tudi če

mu uspe, ga bodo postaviti pred sodišče, ker je predlagat, 
naj se vdajo...

To ima za zahvalo, da je dve leti stregel poveljniku 
in mu vzorno urejal administracijo. Zbiral je suho meso in 
druge dobrote, da jih je poveljnik lahko pošiljal ženi. Za 
majhne usluge ljudem, ki so bili osumljeni ali zaprti, sta 
mirnega srca sprejemala velika darila. Ob misti, da je vzdr
ževal stike z ljudmi, ki so dajali, in tudi nekaterimi takimi, 
ki so po nalogu Wolfovih agentov pošiljali v postojanko 
obvestila, mu je šinila v zmedeno glavo rešilna misel. Če 
so oni izdali njega zakaj ne bi izdal on njih?

Ozrl se je skozi razbitino. S pobočij nad naseljem so 
se spuščale kolone. Prevzel ga je smrtni strah. Z bližnje po
stelje je vzel rjuho in jo kot zastavo vdaje razobesil na 
puški.

Prva kolona je bila kmalu med hišami. Partizani so se 
zgrnili k cerkvi in radovedno obstali. Takoj zatem so z 
orožjem v rokah vdrli v stavbo.

Smrtno bled jih je počakal na postelji. Nogo in glavo 
sl je bil, omotal z belimi povoji, da je bil bolj podoben 
mrliču kot živemu človeku. Prvi trije, kli so vdrli v sobo, so 
bili mladi fantje s puhom pod nosom. Najprej mu je eden 
izvlekel iz toka pištolo. Drugi pa je dejal:

.Ubij ga)"
,Ne streljati, ne streljati!" je hropeče prosti. .Važne 

podatke imam za vaš štab," je dejal v polomljeni slo
venščini.

Privreti so drugi. Vsi so iskali orožje in obleko. Ne da 
bi se zmenili zanj, so slačili tudi okrvavljene. Potem je eden 
od poveljujočih, ki je znal nemški, ukazat, da ga odpeljejo. 
Zunaj so ga natovorili na sani. Na vzhodnem hribovju je 
spet bobnelo. Vedel je, da se pomoč tolče z zasedami. Pe
ljali so ga skozi trg. Poprosil je nekatere domačine, naj se 
zovzamejo zanj. Njihovi obrazi so sedaj sijali drugače kot

takrat, kadar jih je pregledoval pri izhodu iz naselja.
Po dobri uri so ga pripeljali do zapuščene kajže, kjer 

sta bila privezana dva konja.
Pri vratih ga je čakal Blisk, ob njem pa je stal obve

ščevalec Don, ki se je bil pred kratkim vrnil iz bolnice. Mrko 
sta go motrila. Spravili so ga v sobo in ga položili na po
grad. Blisk, Don in obveščevalec, ki je dobro govori) nem
ški, so ga obstopiti. Blisk go je nagovoril z imenom, kar je 
pomenilo, da so civilisti o njem že poročati. Trsti, ki je go
voril nemški, mu je odvezal rano, iz katere je kapljala kri.

.Potrebujemo nekaj podatkov," je dejal BHsk in pou
daril: .Če ne boste govorili resnice, vas bomo pustili izkr
vaveti.*

Renner je zaječal:
.Povedal vam bom vse, še mnogo več, kot si mislite, 

samo obvežite me čimprej."
V raztrganih stavkih jim je pripovedoval, da jih je 

sam počakal, ker je antifašist. Tudi to je povedat, da ga je 
ustrelil sam poveljnik, ker je predlagat vdajo. Blisk se ga 
je usmilil in poklical bolničarja, da mu je očistil rano in 
ga obvezal.

Zdaj mu je obraz zasijal od zadovoljstva. Blisk je ko
maj utegnil sproti zapisati podatke, ki so kar vreli iz ujet
nika. Ker so se njegove izjave ujemale s tistim, kar so že 
vedeti, mu je zaupal. Na pomet mu je za dve teti nazaj na
štel vse zveze s civilnim prebivalstvom v dolini, ki jih je 
vzdrževalo žandarmerijsko poveljstvo. Bliska so posebno 
zanimale zveze z majorjem Wolfom, Hrastom in njegovimi. 
Kmalu je zaslutil, da je končno te naletel na sledove enega 
od kanalov, ki je služil tudi agentu Alfi.

Ujetnik žal ni poznal imen vseh, s katerimi so imeti 
žandarji skrivne stike; nekotere je opisat, ne da bi vedel, 
od kje so doma.
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Za botezni na žotčuMe razvajajmo otrok
&f j!Z? napMM/o jt^rjf prf vzg^jd- 

jvojf/; ofro^, fzvfrajo pogojto oJ MCpravf/- 
r:o pojmovane roJfte/jj^f /jM^czr::.

O/^f&jM^ /;M^ezer: je je/^fcn^, ^f je wf^o/f 
ne odreče /j^^/jenenTK /ntj^, /:oče g^ o/^Jrž^Tf 
JdTMo z<!je rrr g!! fzo/^/f^ov^Tf Mrrro po jvojfA 
že/j^f?. RoJffe/j:^ /jM^ezen p^ ^f:f rnotf-
nejjg oJ Ta^e /jM^eznf, M^o W!OČn^, J^ je zr:^ 
T^J: oJrečf.

S:<rrjf morajo jvojeg^ otro^ vzreJfff, ne- 
gov<rtf fr! vzg^tf. Ao o;ro^ oJr^jTe, rrzor^ 
frfb jpojo/^en žfveTf ^ot MeoJffjen č/ove^. 
Vzggjgtf je pr^vf Torej, vp/fv^Tf M% oTro^^ Ta- 
^o, J^ je fro fz njegd rdzvf/ Jo^er, poster: č/o- 
ve^, To/f^o jd?nojroje?:, J<! ne /<o poTre/^ov^/ 
jtarjev Z!! oporo v žfv/jenjM. STdrjf n-rv^Jno 
oTro^e preveč razvejo. So roJfte/jf, ^f ne vf- 
Jfjo n^pa^ jvojeg^ oTro^, nfTf nfnMjo To/f^o 
rwočf vzgaja gd Jovo/j strogo, J^ frf je r% /^A- 
^o prf/ago^f/ jTv^rnemM žfv/jenjn. /z r^zv^jen- 
c<z je Z?o Mzvf/ nejpojo^en fr! nemočen m/aJ 
č/ove^. S^rjf je ^Jaj p!! Maj jamf njTrajfjo 
poj/e^fc, ^f f^f nTegnf/e najTaTf zaraJf njfAove 
j/a^ojTf, fr! poTem j^njajo z nenpravfčeno jTro- 
gojTjo popravfTf jvoje napade. VenJar ta ne- 
Joj/eJnojT otro^overr:a značajn jarr!o j^oJ^je, 
&er vzgaja v njem /e najproTovanje fr: we^va- 
/ežnojT.

Napačna je bojazen, Ja f<oJo jtarjf oTro&a 
fzga^f/f, če ga /'oJo zmerno navaja/f na rejnfč- 
wo žff/jenjj^o jTvarnojT. Ta^ otro^ žfvf za Ja- 
jevnfm ^fTajj^fm zfJom, katerega /?o po za
gona razvo;a renJar rMora/ en^raT prejtopftf. 
Stopff v žfv/jenje nepoačen fr: razočaran 
^o naj nprn. Nf trefra poaJar;aff, Ja prf tem 
grejf;o največ matere.

Najprotje razvajenema otroka je otro^, 
vzgojen v MaJnf, jtvarnf JtrogoJtf. Ta^o 
vzgaja tvojega otroka marjf^aterf oče, &f po
zna vje tegobe fn ^or^e v žfv/jenja. 3ojf je, Ja 
je njegov jfn vje prema/o rejen fn prf tem 
zopet paJe v Jrago Jtrajnojt. Otroka prepo- 
veJaje vja^o veje/je, ^ranf ma /a^^ofne otro
be fgre, pojtav/ja ma preveč rejne Jo/žnojtf, 
a vje zaraJf tega, Ja fn je ta Jovo/j zgoJaj 
prfvaJff na rejnojt fn težave v žfv/jenja. Prf 
tem vzgojfte/j poza/r/ja, Ja jo /rrezj^r/^ne fgre 
otroka potrebne za pravf/en Jajevnf razvoj.

Preve/f^a JtrogoJt fn čezmerno razvajanje 
Jta torej Jve napačnf j&rajnojtf, v ^aterffr na- 
jf jtarjf prf vzgojf jvojfA otro^ ^aj raJf za- 
fJejo.

Drobni nasveti
H) Čaj ali kava puščata na skodeli

cah in posodi robove. Najlaže jih boste 
odpravite s sotjo. Posodo potem izptak- 
nite z vročo vodo.

H Prežgano jed preložite takoj s po
sodo vred in pokrito v sktedo mrzte vo
de. Po 10 minutah preložite jed v čisto 
posodo.

H) Termovke umivamo s toplo slano 
vodo, ki jo pustimo v steklenici približ
no pet minut. Potem termovko umijemo 
še s čisto toplo vodo.

Kakor pri ostalih obolenjih, tudi pri čre
vesnih začnemo z dietnim zdravljenjem še
le, ko jih temeljito poznamo. Zato naj se 
vsak bolnik, ki boluje pa črevesju, posve
tuje z zdravnikom specialistom za notranje 
bolezni, ki mu predpiše primerna zdravila 
in zdravljenje ter mu svetuje ustrezajočo 
dietno prehrano.

Najpogostejšo črevesna obolenja so: 
akutna in kronična driska ter zaprtje. Vsako 
obolenje je specifično in se zdravi poleg 
ostalih metod tudi z ustrezno primerno diet
no prehrano. Zato je način zdravljenja in
dividualen po naročilu zdravnika. V našem 
sestavku si bomo ogledali, katera živila so 
za posamezno bolezen dovoljena, katera 
prepovedana ter nekaj načinov, kako iz do
voljenih živil pripravimo okusne in zdrave 
jedi.

Zdravniki zdravijo drisko vedno tako, da 
skušajo odstraniti vzroke obolenja. Največ 
preglavic pri ugotavljanju vzrokov driske 
povzroča preobčutljivost bolnika za neka
tera živila. To ugotavljajo navadno tako, da 
prvi dan postrežejo bolniku samo čaj, pra
vo kavo ter kuhano in surovo sadje. Drugi 
dan dodajo k omenjenim jedem iz prvega 
dne še krompir, tretji dan še maščobo, če
trti dan zelenjavo, peti dan meso, šesti dan 
pa mleko, jajca in ribe. Z opazovanjem bol
nika lahko ugotovimo, katero živila mu po
vzročajo težave.

Na splošno pa pri driskah — predvsem 
kroničnih, zdravniki dovolijo naslednja živi

la: star bel kruh, prepečenec, kekse, ne pre
močan ruski čaj, črno kavo, kakao ali čo
kolado, kuhano na vodi, mehko kuhana jaj
ca ali jajca, vtepena v nemastno kostno ju
ho in vse sluzaste juhe. Od zakuh pa so do
voljene: riž, zdrob, domači rezanci, vlivanci, 
krpice itd. Od mesa pa teletina, mehka go
vedina, nemastna kuretina, meso domačih 
zajcev, kozliičev in nemastna jagnjetina.

Meso pripravljamo kuhano dušeno ali pe
čeno v lastnem soku. Dovoljene so tudi ne
mastne, sladkovodne in morske ribe.

Jedi lahko zabefimo z oljem ali surovim 
maslom. Zelenjava je v začetku popolnoma 
prepovadana, kasneje je dovoljena — kuha
na ali dušena in pretlačena. Dovoljen je tudi 
krompir v kosih in krompirjev pire — seve
da pripravljen brez mleka.

Od močnejših jedi so dovoljena: riž, teste
nine, polenta, rezanci, ne presladki narastki 
in pudingi, rahlo, malo sladko pecivo, kva
šeno pecivo brez nodevov in staro kakšen 
dan.

Bolniki ne smejo uživati prekajenega me
sa, mesnih konserv, svinjskega mesa, ovčje
ga, govejega in račjega mesa, divjačine, 
mesa v solati, paniranega in ocvrtega mesa. 
Prepovedane so tudi vse ostale začimbe, kot 
so: poper, paprika, gorčica, surova čebula, 
česen itd. Jedi ne smemo zabeliti z mastjo, 
ocvirki, zaseko in margarino. Od zelenjave 
prepovedujejo: kumarice, paprike, gobe,
nepretlačeno zelenjavo, kislo zelje, suh fi
žol, lečo, grah, vso praženo in ocvrto žele-

Dva pogoja za do!go živtjenje
Znano je, da že nekaj let de

lajo znanstveniki v raznih de
želah poskuse s podganami, 
npr. v Angliji, v SZ, v Franciji, 
Italiji in v Združenih državah 
Amerike, glede prehrane, in da 
so rezultati teh poskusov pose
bej zanimivi za ljudi, ker pod
gane živijo kot ljudje v podob
nih oblikah družbenega življe
nja.

Nesporno je namreč dokaza
no na podganah, ki so jih 1000 
dni hranili s kalorično siromaš
no hrano, da so živele dvakrat 
tako dolgo v primeri s tistimi, 
ki so imele normalno hrano. 
Strokovnjaki Svetovne zdrav
stvene organizacije mislijo, da 
nizko-kalorična hrana zadržuje 
rast, kar je vsekakor v zvezi s 
podaljševanjem življenja.

Strokovnjanki sedaj preuču
jejo uporabo teh izsledkov v 
zvezi s človekovim življenjem 
in so v te raziskave vključili 
varstvo pred sevanjem in var

stvo pred škodljivimi snovmi, razumljivo, še radi živeli, pre
če bodo ti poskusi uspešni, prost nasvet: Bodite zaposleni! 

piše dr. Joshua Cohen iz direk- Prvo pravilo za modro stara- 
cije SZO v Ženevi, mislimo, da nje je očuvanje fizične aktiv- 
bo mogoče podaljšati človeko- nosti in mentalne uravnoveše- 
vo življenje za okrog 15 let. nosti, piše italijanski geronto- 

Takšno podaljšanje popreč- log prof. Francesco Antonini. 
ne življenjske dobe - od se- ij^je morajo stremeti
danph 70 na 85 let - bo ,z- ^ , 'da bi obdržali svoje 
zvaio nove družbene probleme, j vt- ^ - - -
pripominja dr. Cohen. Biolo- mesto v družb,. Pretiravanja m 
ško vzeto, bi se ljudje postarali Prcjehk.h naporov se je treba 
precej pozneje, toda ^staralo vsekakor \iog.bat,, vsekakor 
bi tudi njihovo poklicno zna- P? je ustavitev vsake dejavno- 
nje, če bi se podaljšala njiho- ^ °
va delovna ddba. Mlajše gene- Anton,n,, se mora star, člo-
racije pa bi morale dalj časa 
čakati na izmenjavo generacij.

Če bi ljudje odhajali v po
koj tudi vnaprej v starosti o- 
krog 60. leta starosti, bi po
daljšanje življenja ne vplivalo čine, vendar je najboljše, če 
nanje najbolje. Po oceni stro- vsak človek iznajde svojo me- 
kovnjakov SZO je sedaj na todo. Vsekakor je koristno čim- 
svetu okrog 120 milijonov nad več gibanja, predvsem hoja, tu- 
70 let starih ljudi. Vendar ob- di na progi 20 ali 30 kilome- 
staja za vse stare ljudi, ki bi, trov dnevno.

vek „na vsak način upreti 
skušnjavi, da bi dvignil roke 
nad vsem".

Fizično sposobnost in moč je 
mogoče obdržati na razne na-

Poskusite!
TEtEMA MADEVAMA PESA: E0 do Mdttg toloijih 

put, <ot, S dEg gnjati a,! prekajenega meta, maio 
gorčice, popra, tetekijane iebuie, majarona, te- 
tekijan peterHij in iiiika moke, ! iiici oija, kot če
bele, manjči koren, iitt teiene, maio vode aii johe. 
Telečje prti bret kotti potolčemo, malo potollmo, 
namaiemo t imetjo it tetekijane gnjati, gorčice* 
popra, čebule, majarona in peteršilja, jih tetno tvi- 
jemo, povežemo t belo nitjo, potretemo t naretano 
teienjavo in polijemo t tekočino, pokrijemo, nekaj ča- 
ta dušimo, potem pa pečemo, da meto iepo poru
meni. Pečenemu mesu odttranimo niti in ga treienw 
na enake retine.

tEDViCE V SMETAMOVi OMAKi: Mdkg ledvic, ! šlic! 
olja, čebula, malo moke, malo paprike, majarona, 
malo vode, ! žlice kitie smetane, nekaj kapljic kita, 
toi. Očiščene ledvice trežemo na liste ter jih ntt 
oiju prepražimo t sesekljano čebulo, nato jih potre
temo t moko. Ko tudi moko malo prepražimo, iedvi- 
ce tačinimo, jih malo talijemo in prevremo. Ha- 
tadnje pridamo smetano in kis ter tik pred servira
njem še osoiimo.

rtjavo, pražen in ocvrf krompir in krompiir v 
solafi. Prepovedane so vse na masfi pražene 
močnate jedi: praženci, palačinke, krofi, 
miške itd., razni pečeni zvitki, vse potice irt 
zelo sladke močnate jedi ter kreme.

Prepovedano je uživati sadje — surovo irt 
kuhano, orehe, mandeljne, rozine, kostanj, 
marmelado in vso sočno ter suho sadje. Prav 
tako je prepovedano uživati črn, koruzen, 
ovsen in kruh iz enotne moke; vse mastne 
sire, mleko in mlečne jedi ter alkoholne pi
jače in sladolede ter mrzle pijače.

Koliko jedi sme bolnik na dan zaužiti in 
kdaj, določi zdravnik za vsakega posamez
nika posebej.

Zaprtje je najpogosteje posledica nepra
vilne prehrane, zato mora biti dietna pre
hrana, s katero zaprtje tudi zdravimo, se
stavljena tako, da pospešuje prebavo in s 
tem praznitev črevesja^ Zato morajo bolniki, 
ki bolujejo na zaprtju, uživati hrano, v ka
teri je veliko celuloze in organskih kislin- 
Ta živila pa so: mleko, kislo mleko, jogurt, 
kava, smetana, ovseni kosmiči, med, črn 
kruh, ki naj bo namazan z marmelado, 
maslom ali medom. Zelenjava, zlasti zelena 
solata, špinača, kislo zelje, kumarice, buče, 
paradižnik, korenje, rdeča pesa. Jedi na^ 
bodo obilno zabeljene, najbolj priporoč
ljiva zabelo je olje.

Bolniki naj se omejijo v uživanju močnatih, 
jedi, krompirja ter stročnic.

Od sadja priporočajo breskve, pomaran
če, jagode, surove borovnice, maline, ja
bolka slive in hruške. Zelo priporočljivo je 
suho sadje, namočeno v vodi kot kompot. 
Od pijač so dovoljene slatine, voda, bela: 
vina, cviček, sadjevci in pivo.

Bolniki ne smejo uživati rastlinskih čajev, 
sladkorja in sladkih jedi, močnatih jedi, pri
pravljenih iz bele moke, riža, testenin, ko
ruznih in ajdovih žgancev, zdroba, kaše, 
ječmenčka, večjih količin mesa in jajc, čr
nih vin ter žganja.

Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Ton

Bfisk je bil zadovoljen. Maks in Jelovčan bosta vesela, 
da se bo s pomočjo teh dragocenih podatkov začel klob
čič znova odvijati. Agent Alfa je v zadnjem času utihnil, 
in sklepali so, da ga ni več. Seveda to ne pomeni, da Wolf 
nima nikogar več v kotpusu.

Zasliševali so ga dolgo v noč. Povedal jim je zgodbo 
preganjanega antinacista, ki je moral v vojsko kljub letom. 
Zato, ker se je zameril stranki... Dolgo je čakal, da bi ji 
nekaj povrnH. Zagovarjal se je, da se z OF zato ni povezal 
že prej, ker je vedel, da je med oefovci nekaj takih, ki 
lahko tako ati drugače delajo na obe strani.

Bfisk je opazit, da jetnik slabi, zato je zaprl beležnico 
in rekel:

.Podoficir Renner! Poslati vas bomo v partizansko bol
nišnico, da ozdravite. O mnogih stvareh, ki ste nam jih na
kazati, bomo še govoriti. Svetujem vam, da ste pametni. 
Naj vam ne pride na misel, da bi skušali pobegniti, ko se 
vam rane zacelijo."

Rennerju so se oči zasolzile.
.Zanesite se name. Samo eno željo imam, če ste mi 

že prizanesti. Ce bom ozdravel me dajte v avstrijski ba
taljon. Stišal sem, da je nekje na Dolenjskem."

Blisk mu je obljubil tudi to.
Iz doline je prišla kolona z ranjenci. Znašel se je med 

njimi. Nehote je pomislil na Wolfa. Ce mu uspe pobegniti 
iz bolnišnice, mu bodo oprostili tisto neumnost..., da je 
predlagal vdajo.
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Ves opoldan je deževalo in vmes snežilo. Megle so le
žale nizko nad jezerom, da je bila sivina pozne jeseni še 
botj dolgočasna.

Po večerji si je Lotte oblekla dežni plašč, razpela

dežnik in se napotila skozi park po poti, nastlani z listjem. 
Če je ne bi bil Wo!f popoldne še posebej prosil, naj gre 
na to zabavo, bi se bila v zadnjem trenutku skesala. Ob 
njeni ljubezni do Wolfa ji je bil polkovnik Perst, kr jo je 
vztrajno zalezoval, vsak dan bolj zoprn. Zavila se je v 
plašč, da bi se ubranila vetru. Spotoma je razmišljala, kaj 
vse ji je Wolf naročil in kako daleč se sme spustiti, da ne 
izgubi ženske časti.

Vila je stala na samem, pomaknjena pod hrib, ob
krožena s starim drevjem. Pred vhodom se je sprehajal stra
žar mlad policist. Zvedavo in skoraj zavistno jo je premeril 
od nog do glave, pa tudi rahel prezir in očitek je brala v 
mladih očeh.

V razkošnem salonu, opremljenem v starinskem stilu, 
jo je sprejel polkovnik Perst. Ves drugačen je bil kot obi
čajno v uradu. Z nekaj prisrčnimi besedami jo je predstavil 
družbi, dvema majorjema policijskih enot — major von 
Gorn pa jo je že poznal — in trem dekletom, ki jih je že 
videla v hotelu.

.Vse nas zelo veseli, da ste naposled prišli v našo 
družbo," je dejal major von Gorn. Dvorili pa so ji tudi 
drugi in jo obsipali z laskavimi besedami. Prijateljica ji je 
za njihovimi hrbti mežikata. Aperitiv, ki so ji ga ponudili, 
je bil močan — toliko da ji ni sapo zaprlo. Zbala se je, 
da bo prehitro omamljena.

Posadili so jo med prijateljico in polkovnika Persta. 
Mislila je na Wolfa in poslušala besedičenje gospodov 
srednjih let, ki se je v glavnem vrtelo okoli ljubezni in je 
bilo zabeljeno s šalami. Dekleta so se hihitala. Tudi ona se 
je skušala smejati. Jedli so in pili in navijali gramofon. 
Morola je piti. Kmalu je postala omotična. Ljudje, lestenci 
na stropu in velike umetniške slike na stenah — vse se je 
zibalo okoli nje. Vajena na duhovite razgovore z major
jem Wolfom, se je sedaj dolgočasila. Vrteli so plošče, tiste

o zmagi, marše, ki so šli skozi kosti, pa sentimentalne 
Straussove valčke. Plesali so in spet pili, govorili neumno
sti...

Polkovnik Perst je plesal z njo; zoprna sta ji bila nje
gov pijanski dih in medvedji prijem, ko jo je stisko! k sebi,

.Sprostite se, dekle... Preresni ste za našo družbo. 
Ne imejte predsodkov. To smo mi, ki se nas vsi bojijo z ma
jorjem Wolfom vred."

,On me prav nič ne zanima," ga je skušala prelisičiti,
.Edino prav! Kljub temu vas je ta človek čisto zamoril, 

Lotte. Bil je zadnji čas, da ste prišli v našo družbo... Da
nes smo, jutri nas morda ne bo več, zato uživajmo življe
nje! ... Mi, ki držimo čast Nemčije na njenih južnih me
jah ..." Besedičil je, kot bi bil v kakšni zakotni vasi na sho
du strankinih članov. Segal je z rokami po njenem telesu, 
kot bi otipaval blago, ki ga namerava kupiti. Neprisiljeno 
se ga je branila, kar ga je še bolj dražilo. Njegove oči, 
preprežene s krvavimi žilicami so jo požirale.

Sedli so fn začeli peti. Polkovnik je pel naprej s skrha
nim, nizkim glasom:

„Fj geAt g//ej vorff&er,
fJ ge/rt g//f J vor/^f..."

Potem so spet plesali. Perst je ugasil luč, tako da je 
sijala samo rahlo rdeča svetloba iz kota salona in delala- 
intimno ozračje.

Potem je eden od majorjev predlagal, da bi se Lotte 
kot nova prva slekla. Zardela je do ušes. Najraje bi se bila 
pognala v deževno noč.

.Ne norite, gospod major! Tega vam moje dekle ne 
bo napravila," je ostro dejal Perst, ki je začutil dekletovo 
stisko.

(NdJu/jfVCHjf v ?Mj/fJnjl j(evf/&f)
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Vem, vsemu bi se bita morata 
pravočasno odpovedali. Brž ko sem 
odkrita da je Ross Lehman oženjen, 
bi morata prekiniti zveze z njim. 
Toda jaz, neumnica, sem dopustita, 
da so se stvari same po sebi raz- 
pteiate dalje.

Ross Lehmann je bil visokoraset 
In žeto privtačen čtovek. Zdeto se 
mi je, da je v njem združena vrsta 
mtadit) attetov, ni se razdajat in 
imet je tiste tastnosti moškega, ki 
žensko samo privtačijo.

Srečata sem ga, ko je prišet na 
dopust. Vreme je bito tepo in te- 
žata sva na ptoži kot dva zotjub- 
tjenca.

Nekega dne je reket:
— Danes pride moja žena!
— Tvoja žena? sem se začudita. 

Nisem vedeta, da si oženjen.
Nasmejat se je, kot bi deta! re- 

ktpmo za idealno zobno protezo 
a4j pasto za zobe.

4-i. Zena mi nič ne pomeni! Lau
ra, ti si najlepše in najdražje bitje, 
bar sem jih dostej srečat. Saj mi 
verjameš, ati ne?

Zazrta sem se v njegove iskrene 
modre oči in odgovorita:

— Seveda ti verjamem. Toda 
vseeno mi je žat, da si oženjen.

— Ljubim te je zašepetat. Ne 
Sfneš verjeti, če ti bo kdo dejal, da 
pi ljubezni na prvi pogted.

Seveda me o tem ni bito treba 
prepričevati. Vse to sem spoznata 
-ob srečanju z njim. Seveda bi bita 
srečnejša, če bi bit še tant, toda 
-čtovek v živtjenju res ne more imeti 
vsega.

Nastednjega dne sem videla nje
govo ženo in nii me več presene
čata njegova ugotovitev, da se ne 
razumeta. Rekta sem že, da je bit 
visokoraset, čeden in šarmanten. 
Ona pa je bita majhna, bteda. Bi
ta je tiste vrste ženska s katero tah- 
ko čtovek preživi ure in ure, a se
*sis!e*

pozneje sptoh ne spominja, kaj je 
na njej izrazitega in dragocenega.

Ross naju je seznanit. Jutija — 
tako ji je bito ime — je bita prvi 
teden na dopustu z materjo. Zato 
je Ross dopotoval prej, sam.

Nastednjih nekaj dni je Jutija ti
ho in potrpežtjivo sedeta na težat- 
niku, medtem ko sva se z Rossom 
kopata. Ptavata sva daleč na mor
je, do skate, za katero sva se strast
no tjubita.

— Kdaj ji boš povedo)? sem ga 
končno vprašata.

— To prepusti meni, draga! Kaj 
mi ne zaupaš?

Seveda sem mu verjeta. Obože- 
vata sem ga. Čudita sem se, kako 
se je tak čtovek sptoh tahko oženit 
z Jutijo. Sprva sem nameravata 
ostati na dopustu te dva tedna, ko 
pa sem 'izvedeta, da bo Ross po- 
datjšat počitnice še za sedem dni, 
sem se tudi sama domistila preprič- 
tjivega vzroka in sklenita odpoto
vati z njima. Strašansko sem se za- 
tjubita, vendar tega nisem obžato- 
vata. Le to sem žeteta, da bi bita 
še z njim. Julija je bita žeto obzir
na in nama ni nasprotovala, da sva 
ptavata do oddaljenih skat.

Potem pa so tretjo nedetjo zve
čer v hotet prispeli novi gostje. 
Med starejšimi pod je bito tudi de- 
kte. Bita je žeto privtačna, temno- 
potta, s svetto sinjimi očmi, svetti- 
mi lasmi ki so ji padati po ramenih.

Zjutraj je bita Jutija pri zajtrku 
sama.

— Kje je Ross? sem vprašata.
— Gtava ga boli. Ne bo ga k 

zajtrku.
Zažeteta sem, da bi stekla v nje

govo sobo, mu dala hladne ob
kladke in aspirin, toda tu je bita 
Jutija in ničesar nisem smeta storiti. 
Pojedta sem šunko z jajci, popita 
kavo, se opravičita in odšlo.

Rossa ni bilo niti no kosiito. Ba
ta sem se, da je Julija zastutita na
jino prevaro in mu vsuta kaj v čaj.

— Oh, nikar ne skrbitet Opomo
gel si bo, se je nasmejala, ko sem 
ponovita vprašanje, kako mu je. 
Navajena sem njegovih gtavobo- 
tov.

Ves popotdan sem se vdela okoti 
hoteta. Zvečer, ko se je zmračito, 
pa sem odšta na obato, da bi se 
nadihala svežega zraka. Nekaj me 
je vtekto proti plažti in skatam, kjer 
sva se z Rossom tolikokrat tjubita. 
Bila je tepa mesečna noč.

Na pesku sem zagtedata Rossa, 
bit je v svojih rdečih kopalkah. 
Zdelo se mi je, da je vse skupaj 
privid. Toda kmalu sem se prepri
čata, da se ne motim. Verjetno je 
spet zdrav in se je žete] okopati.

Nenadoma po me je prešinito, 
kot bi me zadela streta. Ob Rossu 
je težato tisto svettotaso dekle. Bi
to je v bikiniju in Ross ji je potjub- 
tjat roko. Bila sta tako zanesena, 
da me nista opazita niti stišala.

Naslednje jutro sem zajtrkovala 
v sobi in odšta potem na teraso. 
Kmalu je bita tam tudi Jutija.

— Kaj vam je, Laura? Niste zaj
trkovali?

— Gtava me boti!
— Ne vznemirjajte se! Tako je 

pač na morju. Ko se boste vrniti 
domov, bo vse drugače in vsemu se 
boste od srca nasmejati.

— Od kdaj veste?
— Od prvega dne. To se ponav- 

tja 'iz teta v teto.
— Stalno?
— Ne, samo na počitnicah. Sicer 

sva vzorna zakonca.
— Uboga Jutija!
— Zakaj? Nimate prav! To je ce

na s katero mora včasih žena pta- 
čati privtačnost moža. Po stehernem 
dopustu se spet vrne k meni. Vse 
drugo pozabi. Zdi se ml, da se bo
ste kmatu vrnili domov.

— Bom. Nocoj odpotujem!
Julija me je pospremita do posta

je. Ločiti sva se kot najbotjši pri- 
jatetjici.

GOSTA TORNEQU!ST
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Moj prijatelj, direktor Winkler, me je vprašal, če me 
Tahko povabi na kosilo. Imel je srečo, da sem mu lahko 
ustregel in sedela sva v jedilnici obnovljene restavracije 
,Pri admiralu".

Prišel je natakar in sporočil: „Mož, ki ga je naročil 
gospod direktor Winkler, čaka zunaj."

M Ali bi bil tako dober in si ga ogledal? Rad bi slišal 
tvojo sodbo," mi je dejal direktor Winkler.

V vestibulu je stal orjaški možakar, katerega obseg 
je izdajal sitno telesno moč in čigar poteze na obrazu 
so kazale trdoglav, neupogljiv značaj.

..Če hočeš izvedeti moj prvi vtis," sem rekel direk
torju Winklerju, „ti povem, da ne bi rad tega gentle- 
mana srečal ponoči na samem. Pravzaprav niti podne
vi ne."

*' .Krepak je videti," je zamrmral direktor in rekel 
potem močnemu možu: .Stopite z menoj na cesto, go- 

'*pod Bergdal."
Pokazal mu je velik, eleganten avtomobil.
.Gospod Bergdal, pazite na avto, dokler se ne vrnem. 

Morda bo trajalo uro, lahko pa tudi dve. Pa tudi če bi 
bilo pet ur, morate skrbno paziti, da kdo avta ne od
pelje. Vam je jasno?"

„No, če ni drugega!" je rekel Bergdal.
„Ne bodite prepričani; zdaj se tatovi ob belem dne- 

,;V" ne pomišljajo uporabljati bomb in umetne megle. 
"Takte avto mimogrede odpeljejo."

.Bodite brez skrbi, gospod direktor, dokler stojim 
jaz tukaj, ne bo avtu nihče prišel blizu!"

'šla sva nazaj v jedilnico.
P", koliko velja," je rekel direktor. „Po-

Skustl sem doslej ze s sedmimi. Nobeden ni bil za rabo."
Pravzaprav smešno, sem pomislil. Tako lahko pa 

.spet ni sredi belega dneva z ulice ukrasti avto.
Štiri minute kasneje je prišel iz hiše v bližini maj

hen, debel gospod in se napotil proti avtomobilu. Pri
jel je za kljuko in hotel odpreti vrata.

.Hej, vi! Kaj pa je to?" je zarenčal za njim gospod 
Bergdal z grozečim basom.

.Kako? O čem govorite? Saj vas nisem nič vprašal!" 
je rekel mali, debeli mož od spodaj navzgor, odprl vra
ta in stopil z eno nogo v avto.

Tedaj sta se spustili težki Bergdalovi šapi malemu, 
debelemu gospodu na rameni, nakar je opisal manjšo 
elipso in pristal na robu pločnika nekaj metrov od avto
mobila.

.Zdaj pa lepo izginite domov in se ne dotikajte več 
tega avtomobila, razumete?"

.Vi ste čisto nori!" je vzklikal mali gospod. .Pre
prečiti mi hočete, da bi se odpeljal z lastnim avtomobi
lom?!"

.Roke stran! Ne kvasite neumnosti. To pravijo vsi!"

.Tako? Ali naj pokličem policijo?"

.Kar mirno jo pokličite, gospod! Tu sem jaz policija! 
Razumete?"

Tedaj je mali debeli mož pobledel. Ugotovil je, da 
nima pri sebi vozniškega dovoljenja. Moral je domov 
ponj. Preklinjaje je odšel, ne da bi bilo treba gospodu 
Bergdalu znova z njim opisovati elipso po zraku.

Vse to sva z direktorjem natanko opazovala.
.Ta je pa res zanesljiv. Toda od kdaj imaš nov 

avto?"
.Sploh nimam avta," je rekel direktor. .Tudi nimam 

niti najmanjšega pojma, čigav je tistile na cesti. Potre
bujem samo čisto zanesljivega moža za čuvarja v svo
jem sadovnjaku. Bergdal bo kot nalašč. Ne veliko govo
riti, samo paziti. Tak, ki tako sijajno pazi na avto, 
da ne pusti blizu niti lastnika, je kot nalašč za moj vrt."

In zdaj ne vem, ali naj tvegam in v času, ko je sadje 
zrelo, obiščem direktorja Winklerja. Tehtam še manj 
kot tisti mali, debeli gospod.

Štev. 5 (1644) — 7

Mesec slovenske knjige
Tud) ietos smo v počastitev stovenskega kuifurnega prazntka 

ob H5. obtetntc) smrt) največjega stovenskega pesnika Franceta 
Prešerna pripraviti za mesec februar posebno knjižno akcijo z 
nasiovom .Mesec siovenske knjige". V tem okviru nudi knjigarna 
.Maša knjiga" pester izbor siovenskih knjig po izredno ugodnih 
cenah.

VSAKA KNJtGA SAMO. . . šit. 2.—
O O. Zupančič: iZBRAME PESMi, komentirana izdaja, 192 str. br. 
O otga Grahor-Škertj: iZBOR !Z ANGLEŠKE PROZE,

264 str. i-tustr. br.
O Oskar Hudales: VESELO POTOVANJE, 104 str. Hustr. kart.
O Ramon Sender: KRALJ iM KRALJiCA, roman, 192 str. br.
O France Stokan: NOVA POVEST O STAR! PRAVD!, 200 str. br. 
O tvan Bratko: POMLAD V FEBRUARJU, povest iz vojnih dni, 

176 str. br.

VSAKA KNJtGA SAMO. . . šil. 5.—
# Jutes Verne: V OSEMDESETtH DNEH OKOL! SVETA,

192 str. itustr. ppt.
# Louis Bromfietd PR!ŠLO JE DEŽEVJE, roman, 

dve knjigi skupaj 626 str. br.
# tgnazio Sitone: PRCtŠČE ROB!DM!C, roman, 232 str. br.
^ Agatha Christie: PENEČ! SE C!AM!D, kriminalni roman,

152 str. pt.
# August Senoa: NAGELJ S PESMiKOVEGA GROBA, 80 str. br.
# Jože Knattič: !ZDAJALEC GOGO, povest, 108 str. kort.

VSAKA KNJtGA SAMO. . . šit. 10,—
O Dušan Mevlja: OH, TA ZAM!ŠLJEMOST, humoreske in satire, 

128 str. itustr. br.
O Joset Friedrich Perkonig: UGRABLJENA STRD, roman,

152 str. br.
O Božo Škerlj: PALME, P!RAM!DE !M PUŠČAVE, potopisna 

knjiga, 92 str., stik. priloge, ppt.
O Karel Capek: NAVADNO ZtVLJENJE, roman 144 str. kart.
O Honore de Balzac: [ZGUBLJENE !LUZ!JE, roman, 

dve knjigi skupaj 764 str. br.
O Janko N. Rogelj: KRUH !M SRCE, zapiski stovenskega 

Izsetjenca v Ameriki, 128 str. br.

VSAKA KNJtGA SAMO. . . šil. 15.—
# Lojze Zupanc: SONCE JE UMRLO, zapiski iz nacistične 

dobe, 128 str. ppt.
# Dane Debič: BALADA O MODR! SVETLOB!, 132 str. ppt.
# Oskar Davičo: MED MARKOSOVtM! PARTtZAM!, osvoboditni 

boj grškega tjudstva, 302 str. ppt.
# Damir Feiget: OB OBRATU STOLETJA, zbirka humoresk,

192 str. ppt.
# Maksim Gorki: SPOM!M! NA SODOBM!KE, 320 str. pt.
^ Johan Bajer: ZADMJ! V!K!MG, roman iz živtjenja ribičev,

308 str. ppt.

VSAKA KNJtGA SAMO. . . šil. 20.—
O tvo Andrič: TRAVNtŠKA KROM!KA, roman jugostovanskega 

Nobetovega nagrajenca, 416 str. br.
O Roger Peyretitte: KLJUČ! SVETEGA PETRA, pogted za skriv

nostne kulise Vatikana, 318 str. ppt.
O Siegfried Oertwig: POKOPANA MESTA, zanimivosti arheoto- 

ških odkritij, 192 str. 'itustr. kart.
O Honore de Batzac: KMETJE, roman vetikega francoskega 

reatista, 388 str. pt.
O Wittiam Faulkner: D!VJE PALME, roman, 280 str. pt.
O Cirit Ztobec: MOŠKA LETA NAŠEGA OTROŠTVA, roman,

184 str. ppt.

VSAKA KNJtGA SAMO. . . šil. 25.—
# Ovid: P!SMA !Z PREGNANSTVA, zbirke etegij, 296 str. pt.
# Francoise Sagan: ČEZ MESEC, LETO DM!..., roman,

140 str. pt.
# Jorge Amado: DEŽELA NA KONCU SVETA, roman iz Brazilije, 

336 str. pt.
^ ZLATO ČRM)H DLAN!, umetniška proza črnske Afrike,

218 str. ppl.
# Stendhal: RDEČE !N ČRNO, zgodovinski roman, 488 str. pt.
# Moricz Zsigmond: ŠAMDOR ROZA, roman, 292 str. ppt.

VSAKA KNJtGA SAMO. . . šit. 30,—
O Matevž Hace: LJUBEZEN !N OROŽJE, zbirka nove) Iz parti

zanskih tet, 228 str. p).
O Marija Vogrič: LJUDJE BODO OSTAL!, roman iz vojnih časov, 

320 str. ppl.
O Erich M. Remarque: ČAS ZtVLJENJA !N ČAS SMRT!, vojni 

roman, 440 str. pl.
O Louis Hout: PUŠKE ZA T!TA, pričevanja iz narodnoosvobo- 

ditne vojne, 256 str. ppl.
O Arkady Fiedter: V DEŽEL! D!VJ!H BANAM, potopisna knjiga, 

328 str. itustr. pt.
O Upton Sinctair: PETROLEJ, roman o vrtanju nafte, 692 str. pt.

Posamezne knjige iahko naročite tudi po pošti. Vendar opo
zarjamo, da so mnoge knjige na za!ogi ie v enem izvodu; zato 
svetujemo, da pohitite z nakupom oz. naročiiom. Sicer pa obsega 
ta izbor še mnogo drugih zanimivih knjig po enako ugodnih ce
nah. Obisk v mesecu februarju se vsekakor izpiača!

KNJtGARNA „NAŠA KNJ!GA" CELOVEC WULFENG.



ŠPORTNI VESTNIK
* MLADtNSK! SKOK)

VZAHOMCU
Ob koncu preteklega tedna je Športno 

društvo Zahomec imelo na sporedu šolarsko 
in mladinsko tekmovanje v smučarskih sko
kih. Čeprav za koroško člansko prvenstvo, 
ki bi moralo biti 27. januarja, in za tek
movanje za Ziljski pokal dne 28. januarja, 
ni bito dosti snega, so se organizatorji od
ločili za nadomestilo in so pripravili izred
no dobro tekmovanje. Tekmovanja se je 
udeležilo 37 skakalcev, na odskočišču pa 
je bila vsa koroška šolarska in mladinska 
elita.

V izvrstnem razpoloženju so se znašli 
mladi zahomški skakalci, ki so dali v dveh 
skupinah, pri mlajših šolarjih in starejših 
mladincih, zmagovalca. Če bi šlo za ekipno 
oceno, bi vsekakor Zahomčani bili zdaleka 
najboljši.

Rezultati v Zahomcu so bili sledeči: 
mlajši šolat)!: 1. Sigi Godec (ŠD Zahomec) 
26,5/29 m, 159,7 točke; 2. Peter Druml (ŠD 
Zahomec) 25,5/24 m, 139,4; 3. Bernard 
Pipp (ŠD Zahomec) 24/24 m, 134,1; 
starejši šolarji: 1. Mathias Winkler (SV 
Gmiind) 28/28,5 m, 171,0; 2. Heinz Koch 
(SV Beljak) 27,5/28 m, 166,1; 3. Hannes 
Steiner (SV Beljak) 28/26,5 m, 165,2; 
mlajši mladinci: 1. Peter Berger (SV Be
ljak) 30/30,5 m, 197,3; 2. Herbert Marzola 
(ŠD Zahomec) 30,5/30,5 m, 196,3; 3. Fredi 
Grojer (SV Beljak) 31/31 m, 193,7; 
starejši mladinci: 1. Sigi Mortl (ŠD Zaho
mec) 29/29,5 m, 174,3.

* VPRVtTEKM!
ODPRTE RUNDE KAC—WEV

Avstrijski rekordni hokejski prvak KAC 
iz Celovca je po zadnjem 26. kolu L dela 
prvenstva zasedel prvo mesto. Če bi pote
kalo prvenstvo po istih smernicah kot pre
teklo hokejsko prvenstvo, bi bil KAC po
novno avstrijski mojster.

Pred začetkom 11. dela hokejskega pr
venstva, kjer se bodo med seboj še enkrat 
pomerili v štirih tekmah prvi štirje minu
lega I. dela hokejskega prvenstva, ima 
KAC v prvi tekmi prednost domačega 
okolja, kar bo skušal izkoristiti v soboto, 
dne 2. februarja in v nedeljo, dne 3. fe
bruarja. Nasprotnik bo četrtouvrščeni WEV 
z Dunaja.

Izgleda, da bo II. del hokejskega prven
stva izredno zanimiv, saj prvi štirje v lest
vici verjetno še niso pokazali prave moči, 
ker so se pač malce odpočili za težki finiš. 
Ostala dva kandidata, IEV iz Innsbrucka 
in ATSE iz Gradca, se bosta ob istem času 
spoprijela v olimpijski Tivoli hali v Inns
brucku.

Lestvica po zadnjem skupnem 26. kolu je 
sledeča: 1. KAC 161:96, 42 točk; 2. Inns
bruck 156:84, 41; 3. ATSE 115:75, 36; 4. 
WEV 109:130, 29; 5. Feldkirch 124:150, 
24; 6. Salzburg 129:151, 22; 7. Kapfen- 
berg 94:123, 17; 8. Stadlau 68:149, 11.

* HCJESENtCE —OLMAPUA 
1:3 (0:2. 0:1. 1:0)

Tudi v Jugoslaviji se je prejšnji teden 
končal prvi del zvezne hokejske lige. Osred
nji dogodek, ki je zasenčil vse dosedanje, 
je bil derbi med Jesenicami in Olimpijo v 
dvorani pod Mežakljo. Po zasluženi zmagi 
3:1 nad Jesenicami je Olimpija prevzela 
vodstvo v lestvici z dvema točkama pred
nosti. II. del prvenstva se bo nadaljeval v 
dveh skupinah, kjer se bosta prva dva kva
lificirala za finale.

* ..VEUKA NAGRADA 
NARODOV"

60 skakalcev iz Jugoslavije, Švice, Polj
ske, Zvezne republike Nemčije, Kanade, 
Norveške, Sovjetske zveze, Francije, Italije 
in Avstrije je tekmovalo na letošnji turneji 
za .Veliko nagrado narodov". Na prvi 
tekmi v Cortini je zmagal Švicar Schmid 
(241 točk) pred Avstrijcem Wannerjem 
(220,3) in Pirotkovom iz Sovjetske zveze 
(214,5). Zahomčan Seppi Gratzer se z vre
menskimi razmerami ni znašel in je zasedel 
24. mesto (184,9 točke).

Nekoliko boljše so koroški zastopniki iz 
Zahomca odrezali na olimpijski skakalnici 
v St. Moritzu, kjer je Schnabl bi! 16. (191), 
Gratzer 18. (190,9) in Millonig 22. (190). 
Millonig je prispe! iz Japonske, kjer je za
sedel na dveh tekmovanjih na olimpijski 
skakalnici v Sapporu 16. in 19. mesto. Ka
kor v Cortini, je tudi v St. Moritzu zma
gal Švicar Schmid (225 točk). Za njim sta 
se uvrstila Klepacki iz Sovjetske zveze
(214.1) in Francoz Jakoberger (213,1). Av
strijec Schvvabl je bil 10.

Na zadnji tekmi za .veliko nagrado" v 
Chamonixu je svojo formo podčrtal Schmid
(219.1) , ki je zasedel pred Dubbom (213,5) 
iz ZRN prvo mesto. Tretji je postal Švicar 
Steiner (197,7). Poln lepih vtisov japonske
ga gostoljubja je Hanzi Millonig posegel po 
9. mestu in prvič v letošnji sezoni prema
gal prijatelje iz avstrijske reprezentance. 
Millonig je dobil oceno 197,7, Schnabl 166,2 
in Gratzer 164,2.

Po turneji je Karl Schnabl odpotoval v 
Ameriko, kjer se bo udeležil smučarskih 
poletov na 140-metrski skakalnici velikanki 
v Copperpeaku.

RADIO CELOVEC SLOVENSKE ODDAJE
SOBOTA, Z !.: 4.00 Jutranja gimnastika — 4.SS Glas

beni mozaik — SOS Družinski obzornik — 10.00 V ža
rišču — 10.45 Naša iepa domovina — 13.30 Lepi gla
sovi, priijubljene melodije — 14.00 Voščila — 15.45 Za
nimivo poročanje — 14.00 Servis — 17.10 Pisano sobot
no popoldne — 18.00 Deželni razgledi — 18.55 Mala 
solistična parado — 17.05 Koračnice — 17.50 Note 
in beležke — 20.10 Brez posiljenih kostumov — 21.15 
Pri hranilnicah in drugih društvih — 22.10 šport — 
22.20 Plesna glasba po naročilu.

NEDELJA, 3. Z: 4.10 Igra na orgle — 8.15 Kaj je no
vega? — 10.50 Radijska pripovedka — 11.00 Dopol
danski koncert— 13.10 Ogiedolo mestnega gledali
ška — 14.30 Voščila — 14.00 ..Nepomembna žena". 
Komedija — 17.05 Ljudski koncert — 18.00 Okretnica 
jugovzhod — 17.00 Nedeljski šport — 17.40 Deželni 
razgledi — 20.10 Avstrijska rallyje — 21.15 Zadnja po
staja Dunaj.

PONEDELJEK. 4. Z: 4.00 Jutranja gimnastika — 4.50 
Glasbeni mozaik — 8.05 Oddaja za starejše ljudi —
7.00 šolska oddaja — 7.30 Vesele note mojstrov —
10.00 šolska oddaja — 11.03 ..Zveneči arhiv — 13.30 
Na obisku pri koroških godbah na pihala — 14.30 
Knjižni kotiček — 14.45 Predstavljamo — 14.30 Za 
otroke — 17.10 Kaj radi slišimo — 17.52 Oddaja de- 
lovske zbornice — 18.00 Deželni razgled — 17.50 Note 
in beležke — 20.10 Rokodelstvo ima zlato dno —
21.30 Iz avstrijskega glasbenega ustvarjonja.

TOREK, S. !.: 4 00 Jutranja gimnastika — 4.50 Glas
beni mozaik — 7.00 Šolska oddaja — 11.03 ..Zveneči 
arhiv" — 14.50 Ljudske viže — 15.00 štajerska ljudska 
glasba — 14.30 Za otroke — 17.10 Avstrijci o Avstriji 
— 17.52 Oddoja kmetijske zbornice — 18.00 Deželni 
razgledi — 17.50 Note in beležke — 20.10 Dlletto musl- 
cole — 21.05 še vedno priljubljeno — 22.10 šport.

SREDA, 8. !.: 4.00 Jutranja gimnastika — 4.50 Glas
beni mozaik — 7.00 šolska oddaja — 7.30 Vesele note 
mojstrov — 10 00 šolska oddaja — 11.03 ..Zveneči ar
hiv" — 15.30 Pesmi iz spodnje Koroške — 14.45 Ko
roška pesem — 14.30 Operetni koncert — 17.10 V du
najski kavarni — 17.52 Oddoja sindikalne zveze —
18.00 Deželni razgledi — 17.35 Za prijatelja planin — 
17.50 Note in beležke — 20.10 ..Nepomembna žena" — 
21.10 Zabavna glasba predorlsklh sktodateljev —
21.30 Zvezne dežele poročajo: Predariska — 22.10 
šport.

ČETRTEK. Z Z: 4.00 Jutronja gimnastika — 4.50 Glas
beni mozaik — 7.00 šolska oddaja — 7.30 Vesele no
te mojstrov — 10.00 šolska oddaja — 11.03 .Zveneči

KafoMšho prosvetno društvo v Šmihelu 
pri Pliberku vabi na

UTERARN! VEČER 
ob 125-letnlcl smrt) našega velikega 
pesnika Franceta Prešerna v nedeljo 
3. februarja 1974 ob 19.30 url v farni 
dvorani v Šmihelu pri Pliberku.

Sodelovali bodo ravnatelj dr. Pavle 
Zablatnlk, Anita Hudi, kaplan Mirko 
Isop In Stane Wakoun!g; povezavo bo 
Imel podpredsednik KKZ dr. Janko 
Zerzer.

K številni udeležbi vab! odbor.

arhiv" — 13.30 Zabeleženo na koroških cestah — 14.30 
tz notne mape avstrijskih skladateijev — 14.30 Za 
otroke — 17.10 Operetni koncert — 17.52 Oddaja 
združenja Industrialcev — 18 00 Deželni rozgledl — 
17.05 Avstrijske godbe na pihala — 17.50 Note In be- 
iežke — 20.10 ..Pustna oddaja" — 21 00 Iz štajerskega 
glosbenega življenja — 22.10 šport.

PETEK, S. Z: 4.00 Jutronja gimnastika — 4.50 Glas
beni mozaik — 7.00 šolska oddaja — 7.30 Klavirska 
oddaja — 10.00 šolska oddaja — 11.03 .Zveneči arhiv" 
— 13.30 Ljudske viže — 15.00 Zborovska glasba —
14.30 Za otroke — 17.10 Glosba za konec tedna — 
17.52 Oddaja zbornice obrtnega gospodarstva —
18.00 Deželni razgledi — 17.50 Note In beležke — 20.10 
Orkestrski koncert — 21.30 Prosim za mir) — 22.10 
šport.

SOBOTA, 2, Z: 7 00 Radijski oglasi — Od pesmi do 
pesmi, od srca do srca.

NEDELJA, 3. 2.: 7.05 Duhovni nagovor — Po vaši 
želji.

PONEDELJEK. 4. 2.: 13.45 Informacije — Koroška li
terarna panorama.

TOREK, !. 2.: 7.30 Zborovska glasba — 13.45 Infor
macije — športni mozaik — Zvoki za mlade.

SREDA, 4. 2.: 15.45 Informacije — Narodne pesmi — 
Cerkev tn svet.

ČETRTEK. 7. 2.: 13.45 Informacije — Družinski maga- 
cin.

PETEK, 8. 2.: 13.45 Informacije — Praznik slovenske
ga duha.

Katoliška mladina v št. Jakobu v Rožu 
vabi na

MLADtNSK! PLES
k! bo tO. febfuarja t974 ob 19. url pri 
Antoniču na Reki.
Igrajo .The Butterflles*.

Vljudno vabljeni!

________ AVSTRIJA 1

SOBOTA, 2. 2.: 14 00 Koncert — 14.55 
Za otroke — 17.20 Trije skrivnostni 
otroci — 17.35 Za družino — 18.25 Otro

kom za tahko noč — 18.30 Novo v kulturi — 18.55 Do
ber večer želi Heinz Conrads — 17.20 Pregled spo
reda — 17.30 čas v sliki — 20.04 šport — 20:15 Zen
ska ostane ženska — 21.20 šport — 21.50 čas v stiki
— 21.55 Tat mrtvakov. Film. S

NEDELJA. !. 2.: 11.55 Smučarsko svetovno prvenstvo
za moške v smuku — 14.00 Rdeči avtobus — 14.30 Za 
mladino — 14.55 Feliks mačkon — 17.05 Za mladino —
17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 Operni vodič —
18.55 Schbngruberjevi — 17.20 Povesti o Gustavu — 
17.30 Čas v slik) — 17.45 šport — 20.15 Lisica gre v 
past — 22.00 čas v sliki.

PONEDELJEK. 4. Z: 18.00 Novo v znanosti — 18.25 
Otrokom za lahko noč — 18.30 šale s čarlijem — 17.00 
Slike Iz Avstrije — 17.20 Pregled sporeda — 17.30 čas 
v stiki in kulturne novosti — 20.30 Ljudje s farme 
Shiloh — 21.30 Spomini na najnovejše — 22.15 čas 
v stiki.

TOREK. 5. 2.: 11.55 Smučarsko svetovno prvenstvo v 
smuku za damo — 18.00 Angleščina — 18.25 Otrokom 
za lahko noč — 18.30 živalski roji — 17.00 Slike Iz Av
strije in Južne Tirolske — 17.20 Pregled sporeda —
17.30 čas v sliki in kulturne novosti — 20.04 St. Mo
ritz — 20.30 Žene delajo fiime — 22.00 Smučarsko sve
tovno prvenstvo v smuku za dome — 22.30 čas v sliki.

SREDA. 4. 2.: 8.55 šolska oddaja — 7.25 Smučarsko 
prvenstvo v slalomu za moške -r- 11.15 Machless —
14.30 Za otroke — 17.10 Rdeči hudiči — 17.35 Psica 
Lesi — 18.00 Francoščina — 18.25 Otrokom za tahko 
noč — 18.30 Tri deklice in trije dečki — 17.00 Slike Iz 
Avstrije — 17.20 Pregled sporeda — 17.30 Čas v sliki 
in kulturne novosti — 20.04 St. Moritz — 20 30 Vmesni 
pristanek. Film — 21.35 Prerezi — 22.35 Smučarsko 
prvenstvo v veleslalomu za moške — 23.05 čas v 
sliki.

ČETRTEK, 7. 2.: 7.55 Smučorsko prvenstvo v slalomu 
za dame — 12.15 šolska oddoja — 12.55 Smučarsko 
prvenstvo v slalomu za dome — 18.00 Italijanščina
— 18.25 Otrokom za tahko noč — 18.30 športni mozaik
— 17.00 Slike iz Avstrije — 17.20 Pregied sporeda —
17.30 čas v sliki In kulturne novosti — 20.04 St. Moritz
— 20.30 Moj stric Benjomln — 22,00 Smučarsko svetov
no prvenstvo v slalomu za dame — 22.30 čas v sliki.

PETEK. 8. 2.: 10.00 šoiska oddaja — 11.00 Lisica gre 
v post — 18.00 Zeleni svet — 18.25 Otrokom za lahko 
noč — 18.30 Zaljubljen v čarovnico — 17.00 Slike iz 
Avstrije — 17.20 Pregled sporeda — 17.30 čas v stiki 
in kulturne novosti — 20.04 St. Moritz — 20.30 Komisar
— 21.35 Politična dokumentacija — 22.30 Cos v stiki
— 22.35 Rdeča krinka. Fiim.

Smučarski tečaj
Slovenska flzhullurna zveza vabi na 

smučarski tečaj, ki bo v letošnjih zim
skih šolskih počitnicah (od 9. do 16. 
februarja 1974) v Kranjski gori. Pen
zion bo znašal 100 MD. V te) vsoti je 
vsebovana tudi turistična taksa In za
varovalnina za en teden. Poleg 
ugodnega penziona bodo tečajnikt 
Imeli na razpolago tedensko vozov
nico za vse žičnice v Kranjski gori, M 
bo stala MO MD.

Smučarski tečaj bosta vodila profe
sor za telesno vzgojo Anton Malte In 
učitelj Danilo Prušnlk. Ob večerih bo 
na sporedu tudi filmsko predavanje.

Interesenti naj se javijo pismeno na 
naslov SFZ, Gasometergasse 10/1, 90M 
Celovec, ali telefonlčno na številko 
(0 42 22) 32 S $0 ali 24 27 12. Tečajniki, 
ki se bodo lahko udeležili smučarske
ga tečaja, bodo pravočasno obve
ščeni. ini

AVSTRfJA 2

K SOBOTA, 2. 2.: 7.00 ,.Ob snidenju" — 
18.30 Mini-Maks — 18.55 Glosbena po-
ročila — 17.30 čas v sliki — 20.00

Evropsko prvenstvo na tedu.
NEDELJA, 3. 2.: 15.00 Evropsko prvenstvo v drsanju 

— 17.00 Avstrijski ljudski koncert — 18.00 Teden^t 
obzornik — 18.30 Horizonti — 1?.t5 ..Ml 74" — 17.30 čas 
v stiki — 17.45 Novo v kulturi — 20.10 Vzgoja — 20.15
V lastni zodevi — 21.50 čas v stik).

PONEDELJEK. 4. 2.: 18.30 Rdeči avtobus — 17.00 Prvo 
pomoč — 17.30 čas v sliki in kutturne novosti — 20.& 
Dubrovskij — 20.30 Jour 1ixe — 21.30 Dva avstsiisko 
kratka liima — 22.10 Telereprize.

TOREK. S. 2.: 18.30 The Americon University Todoy —
17.00 Morska biologija — 17.30 čas v sliki in kuttume 
novosti — 20.00 Vzgoja — 20.05 Dubrovskij — 20.50
Svetilnik — 21.55 Telereprize.

SREDA, 4. 2.: 18 30 Demokracija pri korenu — 17.00 
Motematični kabinet — 17.30 Čas v stiki in kulturne no
vosti — 20.00 Vzgoja — 20.05 Dubrovskij — 20.30 šest 
dečkov In štiri deklice — 22.00 Telereprize.

ČETRTEK, 7. 2.: 18.30 Iz šotskega sporeda — 18.30

Pokrito kopatišče
pri Antoniču na ReH je od 3. februarja 
naprej odprto za vse.
Cena na osebo samo H šilingov.

Prebujenje pesnika Perkonlga — 17.00 Sočutje me de
ta bolnega — 17.30 čas v siiki in kulturne novost) —
20.00 Vzgoja — 20.05 Dubrovskij — 20.30 Postoje ^— 
portret avtorja Petra Handkeja — 21.15 Vespilska 
iadja Enterprise — 22.00 Telereprize.

PETEK, 8. 2.: 18.30 Toko gospodar) denarna ustano
va — 17.00 The Beiicrest Story. Engiish (or Business 
— 17.15 Učna tehnika za odraste — 17.30 čas v sitkt 
In kulturne novosti — 20.00 Za konec tedna — 20.04 
Dubrovskij — 20.30 Feiiinis Sotyrcon — 22.35 Teiere- 
prlze.

tzdajateij. zoioimk in iasfnik: Zveza slovenskih orga
nizacij na Koroškem; glavni urednik: Rado JaneMčt 
odgovorni urednik: Andrej Kokot; uredništvo in upra- 
va: 7021 Klagenfurt — Celovec. Gasometergasse 10. 
tet. 32-5-50 — Tiska: Zatožnlška in tiskarska družbo 
z o. J. Drava. Ceiovec — Borovije.
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(Nadat)evanie n 2. strani)
novo /eto cvTfrtjT&MH sosec/or?! /In- 
c/rej MdrZrtc.

/MgOj/dVtjd tezPo, Z HfJJrtjftTM- 
77!! OpČdtPZ MgOtdv/jd, c/d Se 7dV7!0 
T<777!, Pjer je tdPo šZroPo oc/prtd 
Zd pretok /juc/Z Z?! Zt/ej, ?!d rnejdP z 
z!vstrZjo /7: /td/Zjo, oPrdrtjdjo o Z? 
TAZVOz/dVAT!;!! c/d/eč tfžjZP pro- 
/r/fTHov svetd (7! Evrope le vec/?!o 
or/prtd vprdšd?!jd, čeprdv so Zd 
rešitev por/dTM vsZ potreb; po
goj'*- . . ,

„ V MJteresK mZrrc ... ;e /<cgo- 
s/dv:'jd spreje/d 77!ec/?:droc/7!e spo- 
rdZKTTte !7! pogoc/Pe, PZ gdrd7!tr'rd/o 
sec/drtje rneje, rtrccZijo os?:ovMO zd- 
ŠČZtO 7!dŠ!77! 77!d7!jŠ!7!d77! V /IvstrZjZ 
!7! /td/ZjZ ter tcstvarjdjo pogoje zd 
e?!dPoprdV7!o sorZeZovdTije :rr rtd- 
(Zd/jnj! rdzvoj THec/sfPojnZP oc/?!o- 
sov." 7dPo Sergej PfrdZgPer v EZ- 
pZcZ, 7!d 77!ej: /td/Zje. ,Ve?!c/dr se 
/grd ZmperZdZZstZčnZP sZZ 7!d rtdšrZ? 
7?!ejdP rt! v sosf</nj< /4vstr:j: trt 
/td/ZjZ S tC77! 7!! Po?!Čd/d, d77!pdP se 
je 7!d<Zd/jevd/d ves čds po voj?!! v 
rdz/ZČ7!:'P oP/ZPdP pnt/s^d 7!d ndšo 
7!eorZviS7!0 !7! MeMVrŠČe7!0 po/ZtZPo 
ter 7!d svoPoc/e?! socZdZZstZč?:Z rdZ- 
voj."

/dS7!0 !7! 7!et/v0fC77!7!O. /4 ZcZZ se, 
c/d so v preteZitdne rdzč/ertZre std- 
7!jd Zdjetd sporočZZd, c/d je po/ZtZ- 
Pd postop7!ost:, sprertever/dTtjd Zn 
or//dšd7!jd reIZtev, potrjenZZ) v

THer/rMroc/riZ/? c/opKrnfTitZP Z7! oPc/e- 
/dTtZPoPštevZPrZPstZPZpTidVseP 
rdv?!eP, or/ c/rždvnZšPfgd vrPd t/o 
r/e/ov7!egd sestd?!pd stro&ovrtjd&ov, 
7!evzr/rŽ7!d, c/d Jrcgos/dvZjd Po?!Č- 
7!o prZčdPrcje c/ejd7:jd, 7!d/ete/d 7!d 
g/nPd dšesd.

Ve77!0, c/d so PZZZ pos/dTM sosec/- 
7!!77!d v/dc/d77!d — 7!d pOc//dgZ S&M-

rešZtev Zd rešZtev goc/nZ/? proZr/e- 
77!ov 7!d TTtejd/r zlvstrZje Zr: /td/Zje 
z /rcgos/dvZjo.

Z7!d7!0 7!d77! je tdc/Z, c/d V td 7!d- 
pZetdTtjd o TtotrdTijZ rdzcepZjeTtostZ 
Z7! Zz Ttje ZzvZrdjoeZ 7!estdZrZ/7!ostZ 
/dgos/dvZje (o tej p/dtZ je povec/d/ 
MZfjd RZZrZRč v svoje??: ZTttervjdjd 
7!eJtdj c/oce/d jdS7!ZZ? or/stdv&ov) so-

Preslišano sporočilo 
ali slab posluh

dj oZrc/e/dT!!'/? proZ*/e?7!OV Z?! Z 7!d- 
dZd7!Z?7!Z reIZtvd77!Z, J;o7!%ret7!Z 

prec/ZogZ, c/d so Z?Z/Z vzdje?7!7!o c/o- 
Zoee?!/ stvdrr::', fcresTMČ/jZvZ ro&Z, 
toc/d „oc/ v/dc/ teZ) c/rždv rdzen 
c/vosTTHSf/n/Z? Zzjdv še 7!Zs??!0 c/o- 
Z<Z/Z JtoTt&retTMZ? oc/govorov," je po
vec/d/ v LZpZcZ Sergej /(rdZgŽter.

Verno trcc/Z, c/d se zdc/?!je čdse — 
po d/žZrsJtZ %07!/ere7!fZ TtedvrščenZ/? 
Z?! po ZrZZŽTtjeVzZtOc/TCeTT! SpOpdc/d 
— td SOvZs?!OSt se 7!d77! vsZZjrcje, 
„7!dp/etdjo o&rog /dgos/dvZje vse 
Trtogoče zgoc/Z*e Zn ?!dpovec/Z," 
c/vOT7!/jZvZ drgM77!e7!tZ, S AldteriTT!! se 
wve/jdv/jdjo v sosec/?:ZZt c/rždVdZ? 
tZst/ &rogZ, &Z jZr?! ?:Z po vo/jZ rdz-

c/Zjo Z7?!0t7!e presoje o črcstvertZ pre- 
TMpetostZ S/overtcrev tostrd?! Z?! o?:- 
strd?! meje, zdZ?/oc/e, ^Z rtZso ome- 
je?!e Ze ?:d sto/pce čdsopZsov, te??!- 
več so Zrdje vAoremnjeTte ce/o ?!d 
oc/ZočZZ?::/? Tnesfr/t. Drdgdče Z?Z jZZ? 
?!ZtZ ?!e OTHenjd/Z; 77!?:e7:jd o pretZ- 
rd7!Z ZdVZetOStZ Z.jdZr/jd7!e V 7!d- 
sprotjcc z „r/rždvnZšZ:o remerje?!!??!, 
KvZc/ev7H77! Z?! redZZstZcTtZ??! Beogrd- 
t/om". Vse to je Z7!d?:o, d ogi/je- 
?!0, &djtZ ?!d dstrez7!ZZ? ZrrdjZ/t zd- 
gotovo ze vec/o, i^d^o se oZrZZ&Mje 
jdgos/ovd?!s^d po/ZtZ^d, oDrtd ?!d 
c/oce/d rdzvZc/?:e 7!0trd?!je Kortstd?!- 
te, ?!d ^dtere se opZrd t«c/Z v tej 
zdc/evZ, ^djtZ sZcer ZrZ Z?ZZo Zzpoc/-

77!d^7!je?!egd preveč, v ter?! prZ??!e- 
rrc e?!d oc/ ^Zstve?:Z/) prvZ?! 7!je?!č 
po/ZtZJte TTiZrrc Z?! soc/e/ovd?!jd.

Ge torej /dgos/dvZjd — ^ot je Po 
to/Z^ZZt Z?! tdAršnZ/? sporočZ/ZZ? zc/dj 
77!e?!c/d jdS7!0 — Oc//oČ7!0 Zd/žteVCt 
pre?7:Z^ vprdšdnjd s/ove?:s^e ?M- 
roc/?!ost7!e s^rcpTtostZ zd mejd??!! v 
smerZ čdsov?!o c/o/očerte Z?! g/o/?d/- 
?!e rešZtve, je ?!! ??!ogoče oZrtoievd- 
tZ ZdOStroVd7!jd oc/?!osov d/Z Zdpo- 
stdv/jd?!jd c/rrcgZ/? ,vprdšd?!j, ZtZ z<8- 
TtZmdjo c/rždvZ". OP 7!ereše?!e778 
vprdšdTtjrc zdTTifjsPZP S/overtcev Zd- 
stdjd Z?! Po vse c/o dspeš?!egd Zd- 
PZjdčPd zdstdjdZo s/ePerrto </r<cg<J- 
uZdnZmZvo vprdšdTtje*. Rdzvoj Z?8 
?:eo77:eje7!d rcdeZežPd s/ove?!sPe ?!d- 
roc/?!ost7!e sPrcpnostZ v c/rMZpe7!C?7t 
?!dprec/P<c večZ?!sPegd ?!droc/d v 
v4vstrZjZ d/Z v /td/ZjZ sZcer ?!: ec/Zž!t 
— to je očZt?!o — Prež c/vorrM pd 
prvZ pogoj zd rcspeP vseP c/rxgZP 
povezdv s sosec/d?7!d. /rcgos/dv/Zd 
ne zdpZrd vrdt, PZ jZP je ?!d šZroPo 
oc/pr/d p/jrep pršrc PZdc/?!e voj?!e 
oProg ?!je.

Zven tegd sporočZ/d je čZst.' 7!dšZ 
Zd 7?!ejo 7!*so Z?! ?!e Poc/o c/roPZž Zd 
pordV7!dVd?:je PdPršnZPPo/Z rdčd- 
?:ov. Xc/or tegd ?!Z c/oje/ d/Z pd Mo
če pos/rcšdtZ, te?7!!c md?!jPd rtePegd, 
v teP čdsZP zeZo potreP?!egd pos/*- 
Pd.

JakaBtutar
(Delo, Ljubtjana, 24. 1 t7?rj:


